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„Semilyen gazdasági tevé­
kenység nem lehet meg számadás 
■nélkül’' — mondotta Sztálin elv,- 
társ. Különösen nem tehet gaz­
dasági tevékenység számadás nél­
kül szocializmust építő ország­
ban, ahol tervszerű gazdálkodás 
folyik, hiszen ennek elengedhetet­
len teltétele az eredmények, hi­
bák számbavétele, a tanulságok 
hasznosítása. Pártunk, mint az 
ország gazdája, felelős vezetője 
már elkészítette az 1952-es év 
eddigi idejének mérlegét. Felmér­
te a munkát úgy az ipar, mint 
a mezőgazdaság területén, ele­
mezte a hibák okait és feladato­
kat szabott meg a jövőre nézve. 
Ez a számadás, mint az ország 
gazdájának, a pártnak a szám­
adása, új sikerek forrásává kell 
váljon a mi munkánkban, hazánk 
további erősítésében.
|T asonlő számvetésre késziil- 
•*"*- nek most a termelőszövetke­

zetek. A zárszámadás elkészítésé­
nek az idén különösen nagy a je­
lentősége, hiszen ebben az évben 
termelőszövetkezeteink tovább 
erősödtek. Megnőttek számbelileg 
és földterületüket tekintve — 
gyarapodtak gazdaságbag és po­
litikailag is. A zárszámadás ada­
tai, bár száraz számoknak Alsza­
nak, megmutatják « szövetkeze­
tek eddigi gazdasági fejlődését, 
megmutatják azonban a gyarapo­
dás számtalan más oldatát is. A 
mérleg nem elsősorban anyagi, 
pénzügyi vonatkozású kérdés, ha­
nem olyan tükör, mely a vezetés­
re, a szövetkezetben .olyó politi­
kai munkára, a gyakorlatban al­
kalmazott módszerekre vet fényt. 
Megmutatja, milyen volt a fegye­
lem, a tagok helytállása, hogyan 
küzdöttek az újért, az elavult 
módszerek ellen.

A zárszámadás világosan meg­
mutatja, hogy az illető termelő- 
szövetkezet tagsága végrehajtot­
ta-e a párt és kormány útmutató 
határozatait, az agro- és zootech- 
nikat módszerek alkalmazásáról 
szóló határozatokat,

A termelőszövetkezetek termés- 
eredményei általában alatta ma­
radnak a tavalyt terméseredmé­
nyeknek. ,Növénytermelésünk el­
maradását a tervhez 'cépest dön­
tően a rossz időjárás okozta. De 
nem lehet és nem szabad mindent 
csak az időjárás rovására 'mi” -— 
mondotta Gerö elvtárs a Központi 
Vezetőség ülésén. Példák sora bi­
zonyítja, hogy valóban nem min­
dennek az időjárás volt az oka, 
mert azok a termelőszövetkeze­
tek, amelyek minden 'ehetőt meg­
tettek az időjárás szélsőségeinek 
az enyhítésére, az idén is jó ered­
ményekről adhatnak számot.

A hajdúszoboszlói Vörös Csillag 
tsz tavaly 50 hold ószibúzát ve­
tett el keresztsorosan. Átlagban 
9 mázsa 10 kilót takarítottak be 
egy-egy hold földről, míg a szö­
vetkezet földje mellett dolgozó 
egyéni parasztok csak 5 mázsa 
40 kilós átlagot értek el. Még jobb 
eredményt ért el a hajdúnánási 
Haladás tsz, amely 41 holdon vé­
gezte keresztsorosan a vetést. Az 
átlagtermés 10 mázsa 10 kiló lett 
kataszteri holdanként. Ugyanez a 
tsz a nem keresztsorosan vetett 
búzatáblán csak 7 mázsa 56 kilós 
átlagtermést takarított be. A ke- 
resztsoros vetés mindenütt bebi­
zonyította fölényét. így volt ez a 
halmazújvárosi Vörös Csillag tsz- 
hen is ,ahol 30 hold Keresztsorosan 
Vetett tavaszárpa 10 mázsát, a 
hem keresztsorosan vetett 8 és fél 
mázsát adott átlagosan. 

Kukoricatermelésben is vannak

Termelőszövetkezeteink zárszámadása elé
Irtat Bare»* Gyula, a Uajthl-hiharmegyei Pártbizottság titkára

kiemelkedő eredmények, ezek is 
a jó munka nyomán szülének 
Nem véletlen, hogy a hajdúbö­
szörményi II. Kongresszus tsz 31 
mázsás kukoricatermést takarí­
tott be. Szeptember közepén 150 
mázsa istállótrágyát Kapott egy- 
egy hold föld. A traktorszántás­
sal a múlt év szeptember 25-re 
már végzett a szövetkezet s a 
szántás mélysége mindenütt el­
érte a 25 centimétert. Vetés előtt 
még 50—50 kiló szuperfoszfáttal 
növelték a talaj lermésíokozó ha­
tását. Tavasszal kultivátorozták a 
talajt, majd április 1-én 80 X80-as 
távolságra négyzetesen végezték 
el a vetést. A szövetkezet tagjai 
az ekekapázás mellett nem saj­
nálták a kézikapálást sem a föld­
től. A 31 hold kukorica négyszeri 
ekekapázást és kétszeri kézika­
pálást kapott. Alkalmazták a 
gyakorlatban jól bevált pótbepor­
zást is. A tavaszi fagy következ­
tében a címerelhányás Különböző 
időben történt, ezért kétszer vé­
gezték el a pótbeporzást, átlagban 
két-két héten át.

31 mázsát adó kukoricatábla 
nem a legjobb földje volt a 

szövetkezetnek. Jobb minőségű 
földön szovjet módszerek alkal­
mazása nélkül 9 mázsa kukoricát 
termeltek holdanként. Világos, 
hogy az új eljárások alkalmazása, 
négyzetes vetés, kultivátorozás, 
műtrágya használata, kétszeri 
pótbeporzás eredményezte a 22

A

sérletezett és jól bevált eljáráso­
kat.

Burgonyatermésünk is alatta 
maradt átlagban a tavalyinak, de 
ahol bátran alkalmazták a szov­
jet módszereket, ott szép ered­
ményeket értek el. A nagylétai 
Vörös Csillag tsz egy holdon ve­
tett nyári ültetésü horgonyát. Ta­
valy ősszel 25 centiméter mélyen 
végezték el a mélyszántást, majd 
tavasszal tárcsáztak, porlianyi- 
tetták a talajt. Az egy hold föld 
100 kilogramm pétisót kapott. Jú­
nius 1-én 70X40 centiméteres 
fészkekbe négyzetesen ültették el 
a burgonyát, többször kapálták, 
egyszer töltögették és novemner 
4-én ásták fel. Egy holdról, 76 
mázsa burgonyát takarítottam be. 
Ennek a tszcs-nek volt tavaszi 
ültetésü burgonyája is, erre azon­
ban jött a nagy meleg úgy, Hogy 
csaknem teljesen kisült, csak 20 
mázsát adott holdanként. A nyári 
ültetésüt már nem fenyegette a 
kisülés veszélye, hiszen mire ki­
kelt, a nagy meleg jórészt meg­
szűnt.

Ezek a megyei példák is meg­
erősítik Gerö elvtárs megállapi 
tását: „...sokkal jobb termést 
takaríthattunk volna be, ha a me­
zőgazdaságban jobban, szervezet­
iekben dolgoznánk.”

Azokban a szövetkezetekben, 
ahol bátran bevezették a szovjet 
élenjáró mezőgazdaság tapaszta­
latait, ott a fagy és aszály eile-

mázsás terméstöbbletet. Jó tanul- nére magasabb termésátlagokat 
ságot adott ez az év a II. Kon- értek el. Ezek a szövetkezetek so-
gresszus tsz-nek, de tanulságot 
kell adjon valamennyi szövetkeze­
tünknek a jövőre nézve.

Rákosi elvtárs mondotta a já­
rási titkárok értekezletén:

„ .. . anélkül, hogy új gépekre 
vagy valami jelentékeny befekte­
tésre volna szükségünk, a magyar 
mezőgazdaság termelékenységét 
50 százalékkal meg lehelne emel­
ni egészen közönséges, már is­
mert agrotechnikai eljárásokkal, 
amelyeket részben már kezdenek 
is használni.”

A lehetőségek tehát megvannak 
és elsősorban a termelőszövetke­
zetekben vannak meg ahhoz, 
hogy csökkentsék az időjárás 
okozta károkat, az aszályt. A 
most készülő zárszámadások meg­
mutatják, hogyan éltek szövetke­
zeteink a lehetőségekkel, vagy 
kényeim ességből. nemtörődömség­
ből elhanyagolták a Szovjetunió­
ban már évek hosszú során kikí-

kat gyarapodtak gazdaságilag, 
nőtt a közös vagyon, az állatállo­
mány és jó lesz a tagság része­
sedése is a. jövedelemből. A haj­
dúdorogi Rákosi tsz-ben például 
Nagyváti József 548 munkaegy­
ség után 19.151 forint értékű ter­
ményt és pénzt kap összesen. 
Ugyanitt a Vörös Csillag tsz-ben 
Szanics Mihály 29.800 forint ér­
tékű jövedelemre tett szert, mely 
mintegy 2400 forintos havi kere­
setnek felel meg. Katona Mátyás 
harmadmagával dolgozott. Az ö 
részesedése mintegy 51.000 forint, 
ebből 50 mázsa burgonya. Ezek 
mind kimagasló eredmények, de 
a megye bármely termelőszövet­
kezetében elérhetők.

171 edményeink elérésében döntő 
szerepe volt a helyes veze­

tésnek, a jól kiépített munkaszer­
vezeteknek. a csoporttagok fe­
gyelmezett munkájának. Ahol a 
vezetés gyenge volt, nem tudta

Icézbentartani megfelelően irányi- termelt. A szövetkezet jövedelmét 
i“1 :l.t?ubdz£^' f?1 2őycs helye- j nagyban emelte a rizstermés, hi­

szen holdanként csak rizsből 87Vö 
forinthoz jutottak. Az átlagjöve­
delem öntözött területeken elérte 
holdanként a megyében a 3000 - 
5000 forintot, öntözés nélkül ilyen 
eredményeket nem érhettek volna 
el szövetkezeteink.

Számtalan lehetőség, módszc; 
van, ami mind forrása a nagyobb 
jobb termés elérésének úgy a nu 
vénytermelés, mint az állatié 
nyésztés terén. A zárszámadások 
nyomán most az a legfontosabi. 
feladat, hogy szövetkezeteink te­
kintsék a mérleget kiindulópont­
nak ahhoz, hogy jövőre jobban, 
alaposabban szervezzék meg :. 
munkát. A termelőszövetkezetek 
pártszervezeteire igen lontos íei 
adat vár ebben a munkában. A 
pártszervezeteknek kell elsösor 
ban mozgósítani a hibák kijavítá­
sára, a kommunistáknak kell bát­
ran feltárni a hibák okát és nekin 
kell elsősorban megérttetni a ter­
melőszövetkezetek tagságával, ve­
zetőivel azt a micsurini tételt: 
„Nem várhatunk könyörudományt 
a természettől, feladatunk: el keli. 
venni tőle azt, amire szükségünk 
van,”

ken többezer holdas szövetkeze­
tek életét, ahol nem voltak meg 
a szilárd munkaszervezetek, az 
egyéni felelősség a munkacsapa­
tokon belül, ott hibák vannak a 
zárszámadás körül is. A nádud­
vari Táncsics és Petőfi tszes-kben 
egész évben nem tudták megszi­
lárdítani a brigádokat, munkacsa­
patokat, emiatt állandó kapkodás 
jellemezte a munkát. Egyik terü­
letről a másikra vándoroltak a 
tszcs tagjai, így ha hiba volt va­
lahol, nem tudták megállapítani, 
hogy végeredményben ni is nát 
a felelős a hiba elkövetéséért. Az 
ilyen és ehhez Hasonló csoportok­
ban a rossz munkaszervezés és 
rossz munkafegyelem fényt vet 
a politikai munkára, a pártszer­
vezetek munkájára is. Most az 
ilyen helyeken — ahol a zárszám­
adás éppen a rossz munka követ­
keztében nem felel meg a vára­
kozásnak — a kommunisták 
együtt panaszkodnak a csoport­
tagokkal, ahelyett, hogy éppen a 
hibákból okulva mozgósítanának 
azok kijavítására, hogy jövőre 
hasonló hibák már ne fordulhas­
sanak elő. Tanulni kell az idei év 
tapasztalataiból, jókból és rosz- 
szakhól egyaránt.

Nagy hiba, hogy a zárszám­
adás adta tapasztalatokat, az idei 
termelési év tapasztalatait, a je­
lek szerint most sem hasznosítják 
mindenütt. Nem az időjárás okoz­
ta, hogy az idei vetéstervet nem 
mindenütt hajtották végre 100 
százalékig a termelőszövetkeze­
tek és már most a vetésnél is el­
hanyagolták a keresztsoros ve­
tést, műtrágyázást, sőt túllépték 
sok esetben a vetésre megszabott 
határidőket is.
lyí ár az elmúlt évben is nagy 
iT-*- lehetőségek voltak a megyé­
ben az öntözésre. Mintegy 1800 
hold tszes-földät öntöztek, de i 
emellett igen sóit helyen rendel­
kezésre állt a víz, csak éppen fel 
kellett volna használni. Mintegy 
40 holdon valósíthatta volna meg 
az öntözést a püspökladányi Ifjú 
Gárda, 80 holdon a szerepi Sza­
badság, 40 holdon a sárrétudvari 
Uj Élet termelőszövetkezet. 100 
holdat öntözhetett volna a görbe­
házai Ságvári tszcs, azonban el­
hanyagolta. Tanuljanak most 
ezek a szövetkezetek az újirázi 
Lenin tsz példájából, amely 28 
told rizsföldön 740 mázsa rizst

Fokox*uk a begyűjtés üteméi
Teljesítsük adott szavunkat

Hajdú-Bihar megye a be­
gyűjtésben továbbra is téli almát 
alussza, pedig ideje lenne már, 
hogy felébredjen és fokozza a 
begyűjtés ütemét, teljesítse ‘ér­
vét. December 3-án az egész me­
gyében 56 mázsa kukorica, 62 
mázsa burgonya és 109 mázsa 
napraforgó gyűli össze. Ez egy 
járásnak is kevés ahhoz. hogy 
december 21-re, Sztálin elvtárs 
születésnapjára eleget tegyen évi 
beadási kötelezettségének. Na­
ponta példáiul kukoricából //-2 
vagonnak kellene, begyülni! A 
derecskéi járásban például 3-án 
4 mázsa burgonya és 7 mázsa 
kukorica gyűlt be összesen, hol­
ott a járás még alig haladta túl 
az 50 százalékot a kapások be­
adásának teljesítésében. A. de­
recskéi és ladányi járás tovább­
ra is szégyene a' mcgyénekl

Nem halad előre a be­
gyűjtés üteme azért mert a ta­
nácsok megalkusznak, nem köte­
lezik elég szigorral azokat. akik 
mérj nem teltek elegei beadási 
kötelezettségüknek. Sok cselben 
úgy gondolják a tanácsok veze­
tői, hogy most már nem kell fel­
világosító munkát végezni, elég 
az, ha kivetik a kártérítés! és 
varjak, hogy a sültgalamb u 
szájukba repüljönEz is oppor­
tunista álláspont! Meghátrálás a 
politikai, felvilágosító munka ne­
hézségei elöl, A megye dolgozó 
parasztjainak 85 százaléka be­
csülettel eleget leli kötelességé­
nek és most azon van a sor. 
hogy a dolgozó parasztoknak az 
a 15 százaléka, amely elmaradt 
a fejlődésben, s esetleg a kiüti- 
kok befolyása alatt áll. azokat, 
még gondosabb agitdcióval, még

türelmesebben világosilsük fel a 
nép államával szembeni helyte­
len magatartásukról. Ezenkívül 
sok tanácsnál népszerűtlen fel­
adatnak tartják a begyűjtést.

A tanácsok nem alkalmaz, 
zák n lculákok felé a törvény szi­
gorát, nem kötelezik őket be­
adásuk teljesítésére. Ezt mulat­
ja az a statisztika, hogy o. me­
gye knlákjainak csak 60 százalé­
ka telt eleget begyűjtési kötele­
zettségének. fíihartordán Szűcs 
Pál tanácselnököt minden kulák 
csak „Pali bácsi"-nak szólítja. Az 
,eredmény” meglátszik a kul.á- 
kok beadásának teljesítésében. 
Hajdúböszörményben még min­
dig 72 olyan kulák van. 'aki az 
elmúlt évről sem teljesítette be. 
adását A böszörményi tanács 
kcszlyüskézzel kezeli a kuláko- 
kat!

A tszcs-kben folyó zárszám­
adás a tszcs-k fejlődésének lontos 
állomása kell, hogy legyen. Ak­
kor lesz azonban azzá, ha bátran 
rámutatnak az elérf komoly ered­
mények mellett az elkövetett hi­
bákra is és erre támaszkodva 
megjavítják a munkájukat. Ter­
melőszövetkezeteink feladatát a 
minisztertanács áprilisi határoza­
ta és Gerö elvtárs beszéde a Köz­
ponti Vezetőség ülésén —- hatá­
rozza meg. Pártszervezeteink ta­
nulmányozzák és hajtsák végre a 
tszcs-k megszilárdítására vonat­
kozó határozatokat. Most, a tél 
folyamán mint legdöntőbb áll 
előttünk:

I I Minden körülmények között
'• I biztosítani állatállományunk 

atteleltetését, teljesíteni, illetve 
túlteljesíteni a silózási tervet, 
Bátran, alkalmazni a helyi lehető 
ségekből a takarmány feltárásig 
(ssalmafüllesztés vagy meszezés 
legeltetés, stb.). Nem szabad meg 
tűrni a pazarlást és az állat 
egészségvédelem elhanyagolása 

I Pel kell használni a téli id' 
a politikai és szakmai isme 

relek fejlesztésére. Ne legye, 
olyan tszcs tag, aki politikáik 
ne képezné magát és ne törekedn. 
arra, hogy megismerje a, maga 
sabb termést biztosító szovjr. 
agro- és zootechnikai eljárásokat 
Minden termelőszövetkezeti tag­
nak tudnia kell, hogy amilyen 
mértékben elsajátítják és alkal­
mazzák ezeket a módszereket, 
olyan, mértékben gazdagodnak, 
úgy növekszik életszínvonaluk, 
n~j Tszcs-ink már most készül- 
„•_! jenek fel a tavaszi mezőgaz­
dasági munkákra. Gondosan ké­
szítsék el a termelési terveket 
alakítsák ki és töltsék fel a mun­
kacsapatokat, jelöljék ki a terü­
leteket, adják át a termelőeszkö­
zöket. Időben gondoskodjanak a 
tavaszi vetőmag biztosításáról.

A meglévő hibák es hiányos- 
súgok megszüntetésének 

egyik előfeltétele, hogy a még 
bentlévö, a munkát akadályozó el­
lenséget leplezzék le és sürgősen 
távolítsák el.

Pártszervezeteink vezessék, lel­
kesítsék a szövetkezetek tagsá­
gát a párttagok példamutatásával 
is e feladatok sikeres végrehajtás 
Sára.
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Győr megye nyerte el a minisztertanács 
begyűjtési vándor zászlaját

A begyűjtés versenyének őszi 
szakaszában nagy eredmények 
születtek. A dolgozó parasztok 
túlnyomó többsége november 
30 jg becsülettel teljesítette az 
őszi kapások beadásának kötele­
zettségét. Százezerszámra vannak 
olyan dolgozó parasztok, akik a 
verseny során példamutatóan túl­
teljesítették a kapások beadását, 
s akik már november 30-ig min­
den terményféléből — tojásból, 
baromfiból, hízottsertésből is •— 
eleget tettek egész évi beadási 
kötelezettségüknek.

A verseny során elénk küzde­
lem alakult ki, különösen az 
élenjáró megyék, Győr, Zala, Ko­
márom és Vas között, a rang­
sorban szintén hétről-hétre má­
sik megye került az élre, míg 
november 30-án Győr megye ke­
rült ki győztesen a versenyből. 
Szabolcs megye követésre méltó 
jó munkáját bizonyítja^ hogy 
november hónap folyamán a la. 
helyről a ti. helyre tört előre- 
Hasonlóan Fejér megye egy hó­
nap alatt a 8. helyről az 5. hely­
re küzdötte fej magát.

Az élenjáró községek, járások 
és megyék úgy érték el jó ered­
ményüket, hogy a tanácsok pon. 
losan alkalmazták 'a törvény elő­
írásait gondot fordítottak a szű- 
U’skörű, meggyőző politikai mun­
ka megszervezésére, a begyűjté­
si állandó bizottságok munkájá­
nak fejlesztésére és arra, nogy 
a begyűjtés versenye állandóan a 
kötelességtudó, példamutató dol­
gozó parasztok tevékeny segítsé­
gére támaszkodjanak. A lema­
radt megyékben is vannak ki­
váló községek, járások, termelő- 
szövetkezetek. Ez a tény is mu­
tatja, hogy a begyűjtés tervét jó 
politikai munkával, a dolgozó 
tömegek tevékeny ' segítségével 
kivétel nélkül minden megye és 
minden község túlteljesítheti.

Kormányunk küldöttei 7-én, 
vasárnap adják át a versenyben 
élenjáró megyéknek, járásoknak, 
községeknek és termelőszövetkeze­
teknek a nagy megbecsülést és 
kitüntetést jelentő versenyzászló­
kat és jutalmakat. A legnagyobb 
kitüntetést: a míniszteranrícs ván*. 
dorzászlaját a győztes Győr me? 
gyének adja át Tisza József elv- 
társ, begyűjtési miniszter, a mi­
nisztertanács 50 ezer forintos ju­
talmával együtt. A második leg
inhh moríxr.-!» Voi.. K_

A begyűjtési minisztérium jelentése
prém, 11. Borsod, 12. Szolnok, 
13. Tolna, 14. Békés. 15. Somogy, 
16. Hajdú, 17. Baranya, 18. Cscn- 
grád, 19. Bács.

Az ország tíz legjobb járása:

fő hozzájárulása boldogabb éle­
tünk megteremtéséhez, tervünk 
győzelméhez. Ipari munkássá • 
guruk példáját követve ezért foly­
tatják a versenyt a dolgozó pa-

NEMZETKÖZI SZEMLE
A német nép ereje meghátrálásra kényszeríti 

Adenauert

rasztok százezrei, hogy decem­
ber 21-re minden részletében tel­
jesítsük a begyűjtés tervét és ne 
legyen egyetlen hátralékos sem 
községeinkben.

A megyék rangsora a novem­
ber 30-1 értékelés szerint: 1. 
Győr, 2. Zala, 3. Komárom, 4. 
Vas, 5. Fejér, ti. Szabolcs 7. Nóg- 
rád. 8. Pest, 9. Heves, 10. Vesz-

1. zalaegerszegi, 2. szerencsi, 3. 
soproni, 4. sátoraljaújhelyi, 5. 
nagykanizsai, 6. szombathelyi’ 7. 
hatvani, 8. pélervásári, 9. kapu­
vári, 10. téli járás.

A városok versenyében Gyön­
gyös nyerte az első helyet, 2. 
Eger, 3. Kaposvár, 4. Szombat­
hely, 5. Hatvan.

Megnyílt a Francia Kommunista Párt 
Központi Bizottságának plénuma

, Genncvilliersben megnyílt a 
Francia Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának teljes üFsc.

A Ce Soir c. lap jelentése sze 
rint a plenáris ülés napirendje 
a következő: Georges Cogniot „A" 
Szovjetunió Kommunista Pórijá­
nak XIX. kongresszusa’1 című 
beszámolójának megvitatása,

Francois Billoux ,A párt politi­
kája és a demokratikus szabad­
ságjogokért, a nemzeti független­
ségért, a békéért és a dolgozó 
tömegek jobb életfeltételeiért ví­
vod harc“, valamint Leon Mau- 
vain „André Marty és Charles 
Ti Ilon írakciós" tevékenysége" cí­
mű beszámolója.

Nagy sikerrel folyik Moszkvában
a magyar művészek -vendégjátéka

Moszkvában továbbra is nagyi versenyteremben hangversenyt 
sikerrel folyik a Magyar Nép-1 adtak. Orosz és nyugateurópai 
köztársaság muyeszeinek feliépé- j zeneszerzők klasszikus alkotá- 
sej. „ ... I sálból, továbbá mai magvar és

‘,e embcr i*én.,8 mv?.yar ntü-1szovjet zeneszerzők műveiből ad- 
veszek a „Csajkovszkij hang- tak elő

Meggyilkolták ferhat Haséi! tuniszi szakszervezeti vezetőt

jobb megye: Zala, a begyűjtési 
miniszter vándorzászlaját "és 30 
ezer. forint jutalmat kap. A har­
madik legjobb megye: Komárom, 
ugyancsak a begyűjtési minisz­
ter vándorzászlaját és 25 ezer 
forint jutalmat kap. — Ván­
dorzászlót, elismerő okleve­
let, összesen , több mint 400 
ezer forint jutalmat kap az 
ország 50 legjobb községe, 50 leg­
jobb termelőszövetkezete, líz já­
rása és öt városa is. A begyűjtés 
győzelméért a leglelkesebb’mim 
kát végző dolgozók, tanácselnö
kök nvilvánf ortúl,  i

Csütörtökről péntekre virradó 
éjjel a Tuniszból Zaghuanba ve­
zető - úton meggyilkolták Ferhat 
H a sédét, a nacionalista új desz. 
túr párthoz közel ál Jó szakszerveze 
ti szövetség (UgU) főtitkárát.

Ferhat Hased a tuniszi nemzeti 
mozgalomban fontos szerepet ját­
szott,

A >,Ce Soir” jelentése szerintrr-T I - r . “•>***“■ « »eu IGUI közleményt hozott nyilvános- zásul.

Ságra, amelyben elismeréssel adó 
zik Ferhat Hased hazafias tervé- 
icenysegérőh Tiltakozik a kegyetlen 
bűntény e.lcn.

A tun szí általános munkáS'zö. 
vétség felhívta a munkásokat, al­
le a. ka. mazoí lakat, és vasutasokat 
hogy december 5-én este kezdje­
nek általános sztrájkot Ferhat Ha­
sed meggyilkolása miatti tiltako-

A francia rendőrség spanyol emigránsokat 
szolgáltát ki Franco hóhérainak

A „L’Humanité” írja: A spanyol 
kommunista párt Központi Bizott­
sága nyilatkozatot adott ki, amely­
ben felháborodottan tiltakozik az
e.ien, hogy a franca rendőrség az 
utóbbi időben « kiszolgáltatott 
Franco hóhérainak több olvan, 
Franciaországban lakó spanyol 
emigránst, aki a menedékjog vé­
delme a.aít állott. A francia rend­

őr-ég ezenkívül bebörtönözve tart 
.öbb Franco ellenes spanyol haza­
fit és őket szintén ugyanez a tra­
gikus sors fenyegeti.

„Ezek a bűnös üzelmek — 
mondja. a nyilatkozat — leleplezik 
a francia és francoista rendőr-ég 
szoros és teljes együttműködését, 
mejyet közös főnökük az amer.kai 
FBI irányi .ásával folytatnak.”

Az egész világot bejárta a hír, 
hogy az elmúlt hetekben az ame­
rikai militarista klikk bonni ügy­
nöke, Adenauer vereséget szen­
vedett a szövetségi gyűlésben a 
háborús szerződések jóváhagyá­
sa vitájában; A béke hívei meg­
elégedéssel fogadták a német 
nép győzelmét, az életére törő 
hóhérok felett. Nyugaton azon­
ban zűrzavart cs kapkodást oko­
zott a nyugatnémet lakáj vere 
séfic.

Érthető, hogy Wash'ngton nem 
nyugodott bele a bonni kudarc­
ba és szigorú utasítást adóit 
Adenauernak: A különszerző­
dést és az úgynevezett európai 
hadseregről szóló párizsi egyez­
ményt mindenképpen ratinkál- 
tatni kell- Adenauer ezúttal is jó 
lakájnak bizonyult. Nem rettent 
vissza a legravaszabb cselfogás- 
tól sem, a terror minden eszkö­
zét igénybe vette és így kcuysze- 
rítette ki, hogy a,.szövetségi gyű­
lés jóváhagyja: december 3-án, 
második olvasásban megkezdik a 
háborús egyezményeik ratifiitá- 
ciós vitáját.

A számítás ismét rosszul sike­
rült. Hiába vonták össze Bonnira 
és környékére a Lehr-íéle ,rend­
őrség“ válogatott csapatait’ má­
ba óvták kordonnal a tárgyalás 
megkezdésekor a szövetségi! gyű­
lés épületét, Nyugat Németor­
szág lakossága mégis elküldte 
megbízottait a képviselőkhöz 
mégis hallatta hangját A kül­
döttségek szembeszálltak „a par­
lamenti gestapo” — ahogy a 
nép a parlamentben székelő náci 
terrorlegényeket nevezi — bru­
tális támadásával, a Lehr-, rend­
őrség“ asszonyokat s gyermeke­

ket véresre verő brutalitásává 
és eljutott a kommunista 
képviselőihez, akiket megiké-jék 
Védjék meg Németországot v.y.' 
jék meg a német nép jövőjét,

A Német Kommunista p 
beváltotta a hozzáfűzött rcnV 
nyékét- Határozati javaslat,':" 
amelyeket a képviselők, ele v 
jesztett, hűségesen kifejezik 
nép akaratát, a népét une'v 
nem háborús paktumokat han-'ú" 
egységes, demokratikus ’ Néml-V 
országot akar.

A nép ereje ismét győzedel­
meskedett. A tömeges tiltakozá­
sok a felszólítások még ,, 
manyhoz közelálló képviselők 
egy részét is rádöbbentettek 
talmas felelősségükre. Enn a 
lajdonitbató, hogy Adenau-;r ‘ - 
második olvasás során — noj 
sem várva a szavazás erednirt 
nyet — maga áll! fel és j.ivasy 
191 asszák el az egyezmények 
ratifikálását, amíg az aikofmáuv- 
birosag eldönti, vájjon joguk 
van e a törvényhozóknak mee- 
vizsgálni az egyezményeket jaj. 
lemző, hogy ezzel kapcsolatban 
éppen a londoni rádió ;e-vu 
meg; Eddig maga Adenauer 
kai do.síkodoit a legerősebben 
mmdon halasztás ellen“.

A német nép harca azonban 
ezzel még nem ért végei. Ade­
nauer és klikkje az alkoinrtnv- 
birosag határozatáig minden bi- 
zo-nnyal arra törekszik maid 
hogy megdolgozza a szövetség 
gyűlés képviselőit. Ezért a törne 
geknek arra kell törekedniük- 
minél több németet állítsanak 
csatasorba a háborús egyezmé­
nyek ellen, a békéért.

A népgazdaság fejlődésének hatalmas távlatai 
a Turkmen Főcsatorna övezetében

Nővcltszüt a gyertnskiialaniséo Jugoszláviában
'7.ÍZ ’

A Turkmen Főcsatorna körül 
elterülő hatalmas földterületek 
megművelésével kapcsolatos tu­
dományos kérdések kidolgozó 
sóban Moszkva Leningrad. 
1 urkménia, Üzbekiszlán. Kazah­
sztán, valamint ,,az ország más 
városainak és köztársaságainak 
sokszáz tudósa vesz reszt. A ta­
nácskozás összegezi a tudomá­
nyos expedíciók munkájának 
eredményét.

Nyikoliáj Va-sziljev professzor 
a tanácskozáson tartott dőadá 
saban , megállapította, hogy a 
középázsiai hidroenergetikai" be­
rendezések gyökeresen megvál­
toztatják a hatalmas sivaiagi és 
leisivatagi területek gazdasági 
eletet. Turkménia és a Kara- 
Kalpak Autonóm Köztársaság n 
szovjetország legnagyobb gya-

poitermeszlő vidékévé változik. 
Értékes hosszúrostú gyapot fai- 
fákat termelnek majd it;. Ebben 
fz új körzetben annvi gyapotot 
termelnek majd, mint az Egye­
sült Államok mai gyapotterme- 
lésenek cgyharmada és többet 
mint az olyan országok, amilyen 
India, í akisztán Egyiptom Bra­
zília, slb.

A középazsiai gyaportermés 
feldolgozására egész sor gya­
pottisztító üzemet építenek-

A, csatorna övezetében kiala­
kuló szublrópikus gazdaság a 
gyümölcstermelés és a szőlészet 
fejlődése olyan iparágakat hív 
eleire, mint a konzervipar a 
borászati ipar és az édesipar. A 
konzervipar mintegy 200 miiiió 
doboz konzervej készít maid 
évente.

kök, nyilvántartók részesülnek 
ebből, a jutalomból. A begyűjtés 
ben élenjáró 300 dolgozó parasz 
tol az ország legszebb üdülőhe- 
lyein a begyűjtési minisztérium 
kethetes üdülésben részesíti.

November 30-ig terjedő ver­
senyszakasz lezárásával a ván 
dorzászlók és jtilalmak’ kiosz á 
savai nem ért végei a begyűjtés 
tervének maradéktalan teljesíté­
séért folyó munka. Máris számos 
község és járás tett felajánlás: 
arra hogy december 21-ig, Sztá­
lin elvtárs szülétésnapjáig min 
(len részletében teljesíti a be­
gyűjtés egész évi tervét és eléri 
ho9y egyetlen hátralékos sem 
lesz. területén. Számos község és 
taros tett felajánlást, hoqu ci de- 
cember 21-i ünnepnapra — ha-

~~ maradéktalap'ü teljesítik tojás baromfi tei hí Tottsertés és borbeadáj ’egétz évi 
tervét is. A begyűjtési terv rj-
részletébeV™kteljesitésTn*ö!--

»■ÄÄ’-gSUi,

A „Za Szocl.íVllsztlcsku Júgo 
izlaviju”, a Jugoszláv Hazafiak 

Szövetségének lapja Írja:
Jugoszláviában siralmas a gyen- 

mekek helyzete. A gyennekbeteg-, ^ j iiicTivu«;
segek példátlan elterjedését be- 
ismerték a szerbiai orvosok újvi- 
deki kongresszusán felszólalt kül­
döttek is. A kongresszuson is­
mertetett beszámolók egyike ki­
emelte, hogy az iskolásgyerme­
kek közül a legtöbb különböző 
betegségben, tüdőbajban és más 
fertőző betegségben szenved. Ez 
a helyzet jellemző egész Jueto- 
szláviára.

Igen sok két éven aluli gyér- 
mek szenved vérhasban és angol- 
Hórban. Ljubjanában például a 
gyermekek 20 százaléka, Kragu- 
jevácban pedig több mint S0 szá­
zaléka szenved vérhasban.

Különösen ijesztő méreteket ol­
tott a csecsemők és az iskotás- 
gyermekek halandósága. Koszo- 
vo-Metohija városaiban és falvai­
ban 1950-ben a csecsemőhalandó­
ság 14.1 százalék, 1951-ben pedig 
mar 17.4 százalék volt. A Vajda­
ságban a csecsemőhalandóság 
még ezeket a számokat Is feiül- 
multa. Csupán 24 bánáti faluban
í?J9°;ben. =L gyermekhalandóság
17.22 százalék volt, nyolc faluban 
pedig felülmúlta a 20 százalékot.

Szerbiában például 1950-ben a tíz 
éven aluli gyermekek halandósága 
1Ö.7 százalék volt, miközben a 
gyermekhalandóság általában 34.6 
százalék volt. Az eszéki járásban 
a gyermekhalandóság még a szé­
pített adatok szerint is 1952-ben 
20 százalékra, a gyakovlcai já­
rásban pedig 23 százalékra emel 
kedett.

A jugoszláviai gyermekek ször­
nyű helyzetét még a titoista hi­
vatalos sajtó sem titkolhatja el. 
így például az „Oszlobogyenye” 
című lap október 7-i számában a 
Koparaban tartott járási titoista 
pártértekezlet jelentését közli, 
amely a többi között kiemeli 
hogy „aggodalmat keltő adatok” 
tanúskodnak különböző súlyos 
betegségek terjedéséről. A jelen­
tés szerint különösen sok gyer­
mek tüdőbajos. Az orvosok meg­
állapították ugyanis, hogy 156 
megvizsgált tüdöbajos közül 90 
gyermek. Igen sok a trachomäs. 
A lap beismeri, hogy az említett 
járásban „a gyermekhalandóság 
mintegy 50 százalékos”.

Ezek a szomorú következmé­
nyei annak az áruló politikának, 
amelyet a Tito—Rankovlcs-klikk, 
a jugoszláviai népek sírásói foly­
tatnak.

Az olasz kormány mesterkedései 
a népakarat meghamisítására

bája amerikai hadiíámaszponb 
A híres o.as^ kikötőkben amerikai 
had hajók horgonyoznak. A csodá- 
latosan szép városokban szabadon 
gai á-zda,Kodnak az US-Armyf az 
amerikai hadsereg zsoldosai. Ezzel 
szembén viszont Olaszország ,at. 
lantizá ása" ellen olyan hala'mas 
méretű e nép eüenál’ása — és ez 
az ellenállás olyan elsöprő erejű — 
hogy De Gmperi lakájkormánya 
aí.ól fél: A legköze'ebbi választá­
sokon elsöpri őket. Ezért folyamo­
dik a más csatlós országokban már 
a.kai,mázolt csalási módszerekhez, 
a választási eredményeket megha­
misító „választójogi törvényhez.”

F.nnek a „törvénynek” lényege 
mint Tog.iatfíi elvtárs, az o'asz 

Kommunista Párt vezére egyik 
gyiilé«en rámutatott — hogy az or 
szagot két tömbre osztja. Ha a ha- 
aS lévő párt — jelen esetben 

a Wa.LStreet-nek és a Vatikánnak 
egyaránt kedves k'crikális kerc«z- 
teny-demokrata párt — a választá- 
sokon megszerzi a szavazatok 50 
százalékai. s ehhez még egyetlen 
egy szavazatot, akkor a parlament­
ben ,385,, mandátumot kap, míg a 
másik tömb' amely a szavazatok­
nak uO százalékát m'nusz egy sza- ameivpr, 
vazatot kapott csupán 204 képvLe- nyugszik.”

iői mandátumhoz jut Egyetlenegy 
szavazat dönt tehát, nem kevesebb 
mint 181 parlamenti mandátum 
sorsáról.

De Gasperi ezzel a törvényjavas, 
lattal nemcsak az olasz népe * ha­
nem saját koai ciós szövetségeseit 
is be akarja csapni. Emiatt lázad- 
nak fel mind nagyobb számban a 
szocia.ista demokrata párt, a ;ibe- 
f , s . Hdrt és a köztársasági párt 
képyi', elől, sőt egyes veze őségi 
tagjai is. Mind nagyobb a De 
Gaspermek behódoló pártvezcíő-k 
e. enzeke. nvnd többen kelnek az 
a.kotmanyban biztosított jogok, a 
demokratikus választójog véde'- 
mérc,
. A reakciós választójogi törvénv- 

.1 a vas.at elleni harcban az utolsó 
szót a nép mondja majd ki. Az a 
nép, amely a kommunl ta párttal 
es fűt tkárával, Tog'iatíti elvtárssa' 
együtt vallja: .,A mi meggyőződé­
sünk az hogy az olasz közlársaság 
é.eíe és jövője az aiko'mány fisz- 
teletbentartásátó! függ. Ha ebben 
a tudatban lépünk fel é" ha meg 
tudjuk mozgatni az ügy érdekében 
a'z °toSz nép többségcti akitor 
megvédelmezhetjük azt az alapot, 
amelyen köztársaságunk élete
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Szombaton reggel a parlament kongresszusi termében meg­
kezdődött a DISZ !, országos értekezlete. Az értekezleten meg­
jelent Farkas Mihály elvtárs, had seregtábornok, honvédelmi mi­
niszter, Kovács István elvtárs, Horváth Márton elvtárs, a Magyar 
Dolgozók Pái’tja Politikai Bizottságának tagjai, Nógrádi Sándor 
"tvtá.rs, altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Jóború 
Magda elvtársnő, a közoktatásügyi miniszter első helyettese, Friss 
István elvtárs, valamint Non György, a népművelési miniszter he­
lyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tag­
jai. Ott volt az értekezleten Jacques Denis, a DÍVSZ főtitkára is. 
-Is értekezlet résztvevői percekig tartó tapsvihar közben, forró lel­
kesedéssel választották meg áisz elnökké a magyar fiatalok példa­
képét, a dolgozó magyar nép bölcs tanítóját, Rákosi Mátyást, majd 
az elnökség megválasztására került sor.

Ezután Dénes István elvtárs, a DISZ főtitkára tartotta meg be. 
számolóját a párt Központi Vezetősége június 28-t határozatá­
nak végrehajtásáról és az Ifjúsági Szövetség további feladatai
i ól.

Dénes István elvtárs beszámolója
--- Közel két és félév telt cl 

azóta, hogy pártunk sok évtizedes 
harcának eredményeképpen Rá­
kosi elvtárs kezdeményezésére 
megalakult a Dolgozó Ifjúság 
Szövetsége —" kezdte beszámoló­
ját. Denes István. — A DISZ ala­
kuló kongresszusa óta eltelt idő 
fényesen igazolta pártunk ifjúsá­
gi politikáját, megmutatta, hogy 
a DISZ valóban új erőforrása szo­
cialista építésünknek, az ifjúság 
nevetésének. A DISZ alakuló kon­
gresszusa óta a szövetségünkbe 
szervezett ifjak tábora 200 ezer­
rel emelkedett és jelenleg 710 ezer 
•x ezzel egy lépést teltünk a ma­
gyar ifjúság többségét felölelő 
egymilliós szervezet felé.

Dénes István ezután a magyar 
ifjúság harcos szervezetének ed­
digi eredményeiről beszélt. Rámu­
tatott arra, hogy a DISZ politi­
kai oktatásában közel 200 ezer 
ifjú ás leány vesz részt, a szövet­
ségnek ma már napilapja és több 
folyóirata van. Az Ifjúsági Szö­
vetség fejlődése azonban nem tar­
tott lépést népi demokráciánk és 
a fiatalok nagy táborának fejlő­
désével, a szocialista építőmunka 
feladataival. A párt Központi Ve­
zetőségének június 28-1 határo­
zata mélyrehatóan tárta fel az 
alapvető hibákat xé-s a feladatok 
meghatározásával segítette az el­
maradás gyors felszámolását.

Pártunk Központi Vezetősé­
gének határozata még ragyogóbb 
értelmet nyert a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kon­
gresszusának, Sztálin elvtárs új 
tanításainak fényében — folytat­
ta Dénes István. -— A DISZ ideo­
lógiai és gyakorlati munkájának 
alapvető feladata, hogy pártunk 
irányításával tanulmányozzuk, az 
ifjúság közkincsévé tegyük, és 

•mindennapi munkánkban alkal­
mazzuk Sztálin elvtárs korszak- 
alkotó müvét és a XIX. kongresz- 
szus anyagát. Ebben nagy segít­
séget jelent számunkra, ha. a le­
nini-sztálini Komszomoi példáját 
tartjuk szem előtt.

Dénes István ezután arról a ha­
talmas fejlődésről beszélt, amely 
a Szovjetunió baráti támogatásá­
nak eredményeként felszabadulá­
sunk óta hazánkban végbement.
A párt, az állam . ifjúságunk leg­
merészebb álmait váltja valóra, 
megnyílt az út a szakmai tanulás, 
az iskolák, egyetemek, a katona­
tiszt! pálya felé, a fiatalok tíz- és 
százezrei indultak cl a volt kül­
városi proletárnegyedekből, a fal­
vakból, a tanyákról, majorokból, 
hogy meghódítsák a tudomány 
várát és birtokukba vegyék az is­
kolákat, egyetemeket, üdülőket.

— Az a hatalmas kitüntetés, 
hogy Sztálin elvtárs kongresszusi 
felszólalásában hazánkat a vi)ág- 
forradalom rohambrigádjai között 
említette, azt a kötelezettséget 
jelenti Ifjúsági Szövetségünk szá­
mára, hogy idősebb testvérünk, a 
Komszomoi nyomdokain járva, 
még szorosabban tömöritsük az 
ifjúságot a párt köré — mondot­
ta a továbbiakban Dénes István.

A párt Központi Vezetőségé­
nek június 28-i határozata bizto­
sítja számunkra a párt részéről 
mindazt, ami szükséges ifjúsági 
-Szövetségünk gyorsabb ütemű 
fejlődéséhez.

Dénes István rámutatott arra, 
bogy a párt határozatának szé­
leskörű megvitatása megmutatta,, 
bogy a. DISZ funkcionáriusai és 
vokszäzezres tagsága, kész arra, 
h°gy pártunk Központi Vezetősé­

gének. útmutatásait lelkesen vég­
rehajtsa. Számos példát hozott 
fel a párthatározat végrehajtásá­
ban alkalmazott jó módszerekre, 
majd rámutatott a hibákra is:

— Elvtársak! A pártvezetés 
maradéktalan biztosítása érdeké­
ben a Központi Vezetőség fófel­
adatul azt tűzte ki, hogy a DISZ 
vezetői és tagjai megértsék a 
pártvezetés jelentőségét és lénye­
gét a DISZ-ben. Ezen a téren je­
lentős fejlődést hozott a pártha­
tározat feldolgozása, de ugyanek­
kor felszínre hozta a hibákat is.

— Sok DISZ-vezető — különö­
sen az alapszervezetekben — még 
mindig nem érti világosan, hogy 
a DISZ-nek a pártáira! való ve­
zetése , nemcsak a pártvezetősé- 
gekkel való kapcsolatot jelenti, 
hanem ezen túlmenően elsősorban 
azt, hogy a párt politikájának 
végrehajtására neveljük és moz­
gósítsuk az ifjúság tömegeit.

Ezután arról beszélt Dénes Ist­
ván. hogy az ifjúság hazafias 
szellemű nevelése, különösen a ha­
sa fegyveres védelmére való fel­
készítése szövetségünknek külö­
nösen becsületbeli ügye. Az el­
múlt évben ezt elsőrendű feladat­
ként kezelték, mert munkájuk 
egyik legelmaradottabb területe 
volt ez." v,,r'

— Ma már beszámolhatunk ar 
ról — hangsúlyozta a főtitkár — 
hogy például a bevonuló korosz­
tályok politikai felkészítésében és 
szabadságharcos előképzésében 
Vállalt konkrét feladatainkat a 
Szabadságharcos Szövetséggel 
együttműködve nemcsak becsü­
lettel teljesítettük, hanem túl • is 
teljesítettük. Ezután arról be­
szélt, hogy ifjúságunk egész né­
pünkkel együtt lelkesen üdvözöl­
te a III. Magyar líékekongresz- 
szus határozatait s a fiatalok még 
szorgalmasabb munkával és tanu­
lással készülnek á népek béke­
kongresszusára.

Dénes István ezután az ifjúság 
kulturális foglalkoztatásáról és 
neveléséről beszélt.. Különösen az 
üzemi és falun a szocialista szek­
tor DISZ szervezeteinek kell sok­
kal többet törődniük az ifjúság 
szabadidejének megszervezésével, 
egészséges, helyes szórakoztatá­
sával és nem utolsó sorban a 
tánc biztosításával is, mert ezek 
is az ifjúság szocialista nevelé­
sének fontos eszközei. Ka mi nem 
törődünk az ifjúság szórakozásá­
val, akkor az ellenség fogja az 
ifjúságot szórakoztatni, táncolni 
tanítani és ezen keresztül befo­
lyása alá vonni.

Elmondta ezután, hogy a DISZ 
Központi Vezetősége az utolsó fél­
évben már fokozottabb mértékben 
foglalkozott az irodalommal, mű­
vészettel, filmmel és könyvki­
adással.

Pártunk Központi Vezetősé­
gének június 28-i határozata meg­
állapította, hogy a. fiatalok között 
a párt legszilárdabb támasza a 
munkásifjúság. Ezt a megállapí­
tást a párt Központi Vezetőségé­
nek ülése óta újabb példák iga­
zolják. A békekölcsönjegyzésben 
a munkásifjúság különösen kima­
gasló hazafiságról tett tanúbi­
zonyságot. Nagyszerű kezdemé­
nyezések indulnak ki a munkásif­
júság. soraiból, kitűnő fiatalok, ....
emelkednek ki az ifjúmunkások I nagymértékű emelése mellett 
közül, akik oroszlánrészt vállal- ! dolgozó paraszt fiatalok 
nak a munkából és szocialista kö­
telezettségvállalásukat teljesítik, 
bármilyen nehézségbe is ütközik 
az.

... A munkásifjúság mind na­
gyobb többsége kész arra, hogy 
a szocialista versenyből élenjáróim 
vegye lei részét. Mégsem mond­
hatjuk el azt, hogy a munkásif- 
júsag ma már betölti a roham- 
csapat szerepét a szocialista épí­
tésben. Nem kielégítően fejlődött 
a munkásifjúság között a szocia­
lista versenymozgalom, sőt időn­
ként visszaesések vannak. Már­
ciusban az összes ifjúmunkások 
79 százaléka, szeptemberben vi­
szont csak 70 százaléka vett részt 
a versenyben. Októberben az ifjú­
munkások részvétele a verseny­
ben ismét, javult valamit.

• Az ifjú sztahanovisták száma 
a Központi Vezetőség bírálata óta 
is lassan növekedett. Meg kell 
említeni, hogy az ifjúsági sztaha­
novisták számának lassú növeke­
désében hibásak a szakszerveze­
tek is, mert nem eléggé segítenek 
az ifjúsággal szemben még ma is 
gyakran tapasztalható szociálde­
mokrata maradi,ság leküzdésében. 
Akadályozza a munka versenyt és 
a sztahánovista mozgalom fejlő­
dését számos DISZ szervezet bü­
rokratizmusa és új iránti közöm­
bössége is. Gyakran az is tapasz­
talható, hogy az üzemi DISZ bi­
zottságok nem veszik észre az if­
júság helyes, új kezdeményezéseit 
é-s nem támogatják azokat, a ve­
zetőszervek sem ismerik eléggé a 
legkiválóbb ifjúmunkásokat, ázott 
módszereit.

Dénes István ezután rámutatott 
az Ifjúsági Szövetség főfeladatai­
ra a munkásifjúság között.

— A' DISZ Központi Vezetősé­
ge és bizottságai a népgazdaság 
minden ágában, de különöseit az 
alapanyagiparban, a gépgyártó 
iparban és a legfontosabb építke­
zéseken mozgósították az ifjúság 
erőit a negyedéves, havi és dekád 
tervek egyenletes teljesítésére és 
túlteljesítésére. Valamennyi üze­
mi szervezetünk elé kon­
krét feladatul kell tűzni: érje cl 
hogy a DISZ minden tagja vs az 
ifjúság túlnyomó többsége részt-. 
vegyen a szocialista versenyben 

Üzemi DISZ szervezeteink egyik 
fófeladata, hogy a szakszerveze­
tekkel együttműködve gyorsabb 
ütemben növeljék az ifjúmunkás 
sztahánovisták számát és ennek 
érdekében nagy gonddal foglal­
kozzanak az ifjúság szakképzé­
sével, a sztahánovista módszerek 
széleskörű elterjesztésével az ifjú­
munkások között.

— A DISZ Központi Vezetősé­
ge még nagyobb figyelmet fordít­
son a következő évben Sztálinvá- 
ros és a Sztálin Vasmű felett vál­
lalt és ezideig becsülettel teljesí­
tett védnökségre. A DISZ érte­
kezlet határozza el, hogy a DISZ 
védnökségét kiterjeszti a Sztálin 
Vasműt kiszolgáló komlói kőszén- 
bánya fejlesztésére, az új bá­
nyászváros felépítésére és a Diós­
győri Kohászati tízem teljes re­
konstrukciójára is.

Egy éven belül az ipari tanuló- 
intézményeket mindenütt a szö- 
etség fellegváraivá kell tenni. 
Ezután Dénes István a falusi 

ifjúság problémáiról beszélt. A 
párt Központi Vezetőségének ha­
tározata óta falust munkánkban 
mutatkozik kezdeti eredmény.

A falusi DISZ szervezetek rész­
vétele javult a mezőgazdasági 
munkában és a versenyben. A 
dolgozó parasztitjóságtól indult ki 
három, országos jelentőségű hasz­
nos kezdeményezés: a 250 munka­
egység teljesítése, a takarmány- 
félék felkutatására irányuló moz­
galom és a gyapotszedésben a 20 
mázsás mozgalom.

A. következő években a legne­
hezebb és legbonyolultabb felada­
tokat tömegeinknek a falun kell 
megoldat» — mondotta. — A párt. 
azt a feladatot állította elénk, 
hogy szövetségünket a Komszo- 
■maihoz hasonlóan a szó teljes ér­
telmében n\unkás-paraszt szerve­
zetté fejlesszük és ennele megfe­
lelően egy-két éven belül szövet­
ségünk taglétszámának általános

a
aránya

elérje szövetségünk taglétszámá­
nak 1/0 százalékát.

Dénes István rámutatott azok­
ra a hibákra, amelyek a falusi

DISZ szervezetek munkájában 
még tapasztalhatók, majd á fel­
adatokat vázolta a hiányosságok 
kiküszöbölésére.

— A falusi DISZ szervezetek 
alapfeladatává kell tenni, hogy 
minden területen segítsenek a 
pártnak és a gazdasági vezetés­
nek a munkafegyelem és állami 
fegyelem betartásában. A falusi 
munka középpontjába a szocialis­
ta szektor, különösen a termelő- 
szövetkezetek DISZ szervezetei­
nek megerősítését kell állítani. 
Az egyénileg dolgozó parasztfia­
talok számára meg kell adni a 
lehetőséget arra, hogy beléphes­
senek a tszcs-ben működő DISZ 
alapszervezetbe akkor is, ha még 
nem tagjai magának a termelő- 
szövetkezetnek. A DISZ falusi 
munkájában éles és konkrét po­
litikai leleplező harcot kell foly­
tatni az osztályidegen és ellensé­
ges elemek befolyása ellen.

A párt Központi Vezetősége 
megállapította, hogy az egyete- 
1 liciten és a középiskolákban a 
DISZ elhanyagolta sz ifjúság 
rendszeres politikai nevelését.

Melyek a legfontosabb felada­
taink a tanulóifjúság és a fiatal 
értelmiség közötti DISZ munka 
megjavítása terén? — vetette fel 
a kérdést Dénes István.

Az egyetemek és középiskolák 
DISZ szervezetének fő feladatá­
vá kell tenni, hogy a párt irányí­
tásával, az iskolai és állami ve­
zetés segítségével ne kampány­
szerűen .hanem folyamatosan ne­
veljék a tanulóifjúságot; tervszerű 
fegyelmezett, folyamatos munká­
ra. A DISZ szervezetek fokozott, 
segítséget nyújtsanak a nehézsé­
gekkel küzdő első vizsgákra ké­
szülő hallgatóknak.

Tovább kell javítani elsősorban 
a tanulóifjúság közötti politikai 
nevető munkát. El kell érnünk 
hogy a tanintézeti DISZ szerve­
zeteink a pártszervezetek segít­
ségével politikai órákat, magas 
színvonalú előadásokat,ankéto- 
kat és vitákat rendezzenek idő­
szerű és a fiatalokat érdeklő poli­
tikai, tudományos, kulturális és 
gazdasági kérdésekről, öt nagy 
egyetemen létre kell hozni a Sza­
bad Ifjúság terjedelmében két 
hetenként megjelenő egyetemi új­
ságot.

Az egyetemeken ég főiskolákon 
folyó DISZ munkáért mindenütt 
a megyei DISZ bizottság első tit­
kárát kell személyesen felelőssé 
tenni.

Ki kell terjeszteni a DISZ mun­
káját a fiatal értelmiségi dolgo­
zók széles tömegeire. Ennek ér­
dekében külön figyelmet kell for­
dítani arra, hogy üzemi és falusi 
szervezeteink bevonják a DISZ 
soraiba és munkájába a fiatal ér­
telmiségi dolgozókat.

Dénes István ezután az 'úttörő- 
mozgalom eredményeiről és fel­
adatairól beszélt.

Az ifjúság szocialista szel­
lemű nevelésében a DISZ-re há­
ruló mind nagyobb feladatok 
eredményes végrehajtása megkö­
veteli szövetségünk szervezeti

munkájának és a vezetés stílu­
sának nagymértékű és minél 
gyorsabb megjavítását.

Dénes István hangsúlyozta, 
hogy a szövetség egész munkájá­
nak egyik fokmérője a DISZ tag­
létszámának alakulása. A párt 
Központi Vezetőségének ülése óta 
elért kezdeti eredmények egyik 
mutatója, hogy november .elejéig 
a. DISZ. taglétszáma több mint 50 
ezerrel nőtt és jelenleg megha­
ladja n 710 ezret. Az úttörő moz­
galom taglétszáma 14 ezerrel nőtt 
és jelenleg eléri a. 920 ezret. A 
DISZ taglétszámának növekedé­
sét egész munkájuk megvitatásá­
nak. kérdéseként kell kezelni.

A főtitkár ezután rámutatott 
arra, hogy éles harcot kell foly­
tatni a fiatal káderekhez való 
lelkiismeretlen, bürokratikus vi­
szony ellen.

Melyek a DISZ alapvető felada­
tai a párt Központi Vezetősége 
június 28-i határozatának végre­
hajtásában ? — vetette lel a kér­
dést Dénes István.

A legfontosabb feladat, hogy 
biztosítsuk a párt vezetését a 
DISZ-ben és azt, hogy a. DISZ ve­
zetői és tagjai maradéktalanul 
meg is értsék a pártvezetés 1elen- 
töségét.

Biztosítsuk a dolgozó ifjúság, a 
munkás- és parasztifjúság mind 
szélesebb tömegeinek bevonását: 
és példamutatását a szocializmus 
építésében, az ötéves terv végre­
hajtásában.

Segítsük , a pártot az ifjúság 
szocialista szellemű nevelésében, 
szakmai és általános műveltségé­
nek, politikai képzettségének 
emelésében, az ellenség ideológiai 
befolyása elleni harcban.

Szövetségünket a magyar dol­
gozó és tanuló ifjúság milliós, 
erős, szervezett seregévé fejlesz- 
szük és biztosítsuk, hogy a veze­
tés a központtól az alapszerveze­
tekig, az ifjúság tömegeivel való 
eleven kapcsolatokon alapuljon.

Elvtársak! Milliónyi lelkes ifjú 
és leány hazaszeretetére, izmos 
karjaira, áldozatkészségére és 
mlndenekfelett 'a párt és Rákosi 
elvtárs iránti határtalan szerető­
iére, a Szovjetunió és Sztálin elv­
társ iránti megingathatatlan hű­
ségére akarunk számítani, jts ha 
szilárdan követjük nagy pártunk 
útmutatásait, ha minden körül­
mények közt pártunk politikájá­
nak, a párt központi Vezetősége 
határozatának szellemében dolgo­
zunk, akkor bizonyos, hog"y a, mi 
nagyszerű magyar if júságunk ha­
marosan elnyeri azt a kitüntető 
címet, hogy népünk szeretett ve­
zérének, Rákosi elvtársnak ifjú­
sága.

Dénes István elvtárs beszéde 
után a konferencia résztvevőt 
hosszú., percekig tartó lelkes él­
jenzéssel éltették a világ népei­
nek vezérlő csillagát, a. nagy Sztá­
lint és a magyar ifjúság forrón 
szeretett tanítóját, Rákosi Má­
tyást: Percekig zúgott a kiáltás:
Sztálin—Rákosi! Éljen párt! 
Viharos tapssal, éljenzéssel kö­
szöntötték a lenini Komszomolt, a 
magyar ifjúság nagy példaképét 
és a. Dolgozó Ifjúság Szövetségéi.

Ezután megkezdődött Dénes 
István referátuma felett, a vita.

Garbón György elvtárs DISZ megyei titkár 
felszólalása

Gurbán György, a DISZ Iiajdű- 
biharmegyei bizottságának titká- 
fa a többi között ezeket mon­
dotta :

Elmondhatjuk, hogy megyénk 
ifjúságának zöme ismeri a Köz­
ponti Vezetőség határozatát, tud­
ja, hogy milyen feladatok állanak 
előtte. A hiba az, hogy nem tud­
ják minden esetben, hogy hajt­
sák végre azt.

Megyénkben a munkásifjúság 
példát mutat a termelésben. Ezt 
leginkább az bizonyítja, hogy no­
vember 7-re 6393 ifjúmunkás tett 
vállalást és 98 százalékban telje­
sítették vállalásukat. Míg a Köz­
ponti Vezetőség határozata előtt 
megyénkben összesen 87 sztahá­
novista _ volt, addig ma 107 van.

Komoly eredményeket, értünk el 
a termelés terén a mezőgazdaság­
ban Is. A nádudvari ..Sztálin" tsz-

ben pl. Csiszár Sándor DlSZ-lag- 
nak eddig 600 munkaegysége van, 
Nagy Erzsébetnek pedig 410.

Az oktatásról szólva elmondot­
ta, hogy a hajdúdorogi „Rákosi" 
tszcs fiataljai felhívással fordul­
tak a megye és az* ország ifjú­
ságához, hogy a DISZ szerveze­
tekben indítsák meg a téli szak­
oktatást, amelynek keretében a 
Szovjetunió agrotechnikai ered­
ményeivel ismerkednek meg.

Megyénk DISZ tagságának 35 
százaléka vesz részt szervezett 
oktatásban. Ezzel azonban nem 
vagyunk megelégedve. ígérem, 
"togy a Szovjetunió Kommunista 
Pártja XIX. kongresszusa anya­
gának tanulmányozásánál me­
gyénk DISZ tagságának 40 szá­
zaléka fog rés.ztvennl politikai 
oktatásban.
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r4. SZKP X'#X« kongresszusig anyagához
A szocializmus gazdasági alaptörvénye

Óriási jelentősége van annak, 
hogy Sztálin elvtórs ífA szocializ­
mus közgazdasági problémái a 
Szovjetunióban” cimti müvében 
feltárta a szocializmus alapvető 
gazdasági törvényét. „A szocia­
lizmus gazdasági alaptörvényének 
lényeges vonásait és követelmé­
nyeit — tanítja Sztálin elvtárs — 
körülbelül így lehetne megfogal­
mazni: az egész társadalom ál­
landóan növekvő anyagi és kul­
turális szükségletei maximális ki­
elégítésének biztosítása a szocia­
lista termelésnek a legfejlettebb 
technika alapján történő szaka­
datlan növekedése és tökéletese­
dése útján.”

Ez a meghatározás a szocia­
lizmus iegmélyrehatóbb elemzése. 
Megmutatja, hogy mi a célja a 
szocialista termelésneü és meg- 

• határozza e cél elérésének eszkö­
zét is. Sztálin elvtárs meghatáro­
zásából kiderül, hogy a szocialis­
ta termelés célja nem a profit, 
még csak nem is a termelés fej­
lesztése és növelése, hanem az 
ember és növekvő szükségleteinek 
maximális kielégítése. A szocia­
lista termelés teljes egészében en­
nek a fő- és alapvető célnak van 
alárendelve. Erre mutattak rá az 
SZKP XIX. kongresszusának fel­
szólalói és a kongresszus egész 
menete, az SZKP és a szovietha- 
talom egész gyakorlata.

meghatározott alaptörvénye a 
szocializmust építő népi demokrá­
ciákra is vonatkozik. Ezt bizonyít­
ja Alkotmányunk minden egyes 
szakasza, ezt bizonyítja pártunk 
eddigi, munkája, ez a törvény 
alapja ötéves tervünknek is. Ezt 
bizonyítja a felszabadulás óta 
megtett utunk, egész fejlődésünk, 
dolgozó népünk egyre emelkedő 
életszínvonala.

A SZKP XIX. kongresszusán 
Malenkov, Berija, Ponomarenko,„ —y f: nes, tenat mindenkinek jár. anogv
qlíh ’ ^ Ka=anovlcs- I ezt a sztálini alkotmány leszö-e-űzaburov, Vaszihevszkii és mév a ______ ____ _ y 7. .®e

Harmincöt év alatt mérhetetlen 
fejlődést tett meg a szovjet egész­
ségügy is. Ma már olyan régeb­
ben elmaradott országodban is, 
mint a Grúz SZSZK: 372 emberre 
jut egy orvos, holott a „müveit’ 
és „fejlett” Hollandiában 1160 la­
kosra jut egy orvos, nem beszélve 
Pakisztánról, ahol 31.000-re, vagy 
Egyiptomról, ahol 4350 lakosra 
jut egy orvos. Még ez az összeha­
sonlítás sem fedi teljesen a kü­
lönbséget, ha számba vesszük azt 
is, hogy a szovjet társadalomban 
az orvosi ellátás teljesen ingye­
nes, tehát mindenkinek jár, ano

Sztálin elvtárs müvében, a szo­
cializmus gazdasági alaptörvé­
nyének meghatározásában min­
denekelőtt azt tisztázza, hogy az 
egész társadalom állandóan nö­
vekvő anyagi és kulturális szük­
ségleteinek maximális kielégítésé­
nek biztosításáról van sző. Tehát 
nem tesz különbséget dolgozók és 
nem dolgozók között A szocialis­
ta társadalmi rendszer alapvető 
célja: az egész társadalom, az 
ember növekvő szükségleteinek 
lehető legnagyobb mértékű kielé­
gítése E szükségletek azonban ál­
landóan növekszenek. Ez nemcsak 
azt jelenti, hogy az igények egyre 
növekednek, hanem azt Is, hogy 
a szocialista rendszernek arra keil 
törekednie, hogy ezeket a növekvő 
Igényeket maximálisan kielégítse. 
Ez a tétel tehát az anyagi és kul­
turális fejlődés határtalan távla­
tait nyitja meg nemcsak a szocia­
lista társadalom, hanem a világ 
minden dolgozója előtt. Sztálin 
elvtárs zseniális müvében rámu­
tat arra is, hogy ez az alapvető 
gazdasági törvény a szocialista 
gazdaság . megteremtésével, tehát 
az anyagi alapok megteremtésé- 
vei együtt az emberek akaratától 
függetlenül kezd érvényesülni. Te­
hát e törvény nélkül szocializmus 
el sem képzelhető.

Sztálin elvtárs továbbá megál­
lapítja, hogy milyen eszközökkel 
érjék el a célt az ember anyagi és 
kulturális szükségletei maximális 
kielégítésének biztosítását: a szo­
cialista termelésnek a legfejlet­
tebb technika alapján történő sza­
kadatlan növekedése és tökélete­
sedése utján. Ahogy a törvény el­
ső része szöges ellentétben áll a 
modern (monopol) kapitalizmus 
alapvető céljával, a maximális 
profit biztosításával, ugyanígy a 
törvény második része is ellentét­
ben áll a kapitalista termeléssel, 
amelyet válságok és fellendülések 
egymást szakadatlanul követő 
szakaszai szakítanak meg, nyo­
mort és pusztulást, ínséget és há­
borút zúdítva a* tőkés társadalom­
ra. Ezzel szemben a szocialista 
termelés szakadatlanul növekszik 
tökéletesedik a legfejlettebb tech­
nika alapján. A szocialista társa­
dalomnak tehát olyan eszköze’ 
vannak, amelyeknek segítségéve’ 
biztosítani tudja, az egész társa­
dalom anyagi és' kulturális szük­
ségleteinek maximális kielégíté­
sét. Ilyen társadalmi rendszer 
még nem volt a világon, erre csak 
a szocializmus — a kommunizmus 
— képes.

Felmerül az, hogy Sztálin elv­
társ által felfedezett alaptörvény 
hat-e érvénves-e nálunk is? Er­
re feltétlenül igennel kel! vála­
szolnunk. A szocializmusnak 
Sztálin elvtárs által felfedezett és

Szaburov, Vasziljevszklj és mé_ 
több elvtárs foglalkozott a szo- 
úalizmus gazdasági alaptörvé­

nyével és rámutattak arra is: Ho­
gyan valósul az meg a gyakor­
latban.

Malenkov elvtárs foglalkozott a 
szovjet népgazdaság elért sikerei­
vel, az ipari termelés növekedésé­
vel, ameiy messze túlhaladja az 
összes tőkés országokét. A S7 ~ ■- 
. at acéltermelés évente 4.3 mil­
lió tonnával növeiísziic, vaov.s 
csaknem kétszer annyival, mint 
amennyi Magyarország acélter­
melése lesz az ötéves terv végén, 
kétszer annyival, mint amennyi 
Olaszország’ egész acéltermelése. 
A széntermelés évi növekedése 25 
millió tonna. Nálunk az ötéves 
terv végén el kell érnünk a 27 
millió tonnát. A Szovjetunió szén­
termelésének kétévi növekedése 
jóval több, mint a gazdag szén- 
telepekkel rendelkező Franciaor­
szág egész évi termelése. Ugyan­
ilyen rohamos növekedés tapasz­
talható minden egyéb iparágban. 
Ezek a számok jellemzik a Szov­
jetunió páratlan fejlődését. A 
népgazdaság valamennyi agaban 
elért páratlan sikerek a szovjet 
társadalom anyagi és kulturális 
életszínvonalának további hatal­
mas növekedéséhez vezettek. Ez 
elsősorban a nemzeti jövedelem 
növekedésében mutatkozik meg, 
amely a legutóbbi 11 év alatt S3 
százalékot tesz ki. Az egész nem- 
:eíi jövedelem háromnegyedrésze 

a dolgozók személyes anyagi és 
kulturális szükségleteinek kielégí­
tését szolgálja, szemben a tőkés 
államokkal, ahol. a nemzeti jö ve­
delem egyre nagyobb részét, több 
mint a felét a tőkések teszik 
zsebre.

^ A szovjet társadalom növekvő 
jólétét bizonyítják az árleszállítá­
sok is. Az ötszöri árleszállítás 
eredményeképpen az 1947-es ára­
kat véve alapul, a Szovjetunióban 
a kenyér ára 39, a teavajé 37, a 
cukoré 49, a húsé 42 százalékra 
csökkent. Angliában a kenyér ára 
100, a húsé 13ö, a teavajé 225, a 
cukoré 233 százalékra emelkedett, 
ugyancsak az 1947-es árakat véve 
alapul. E számok beszédes bizo­
nyítékai a szovjet emberek nö­
vekvő anyagi jólétének.

Nemcsak az árakat szállítják 
le a Szovjetunióban, hanem ezzel 
egyidőben, ezzel párhuzamosan a 
termelés is növekszik. Amint Ma­
lenkov elvtárs mondotta: már 8 i 
milliárd púdra rúg a gabonater■ i 
melés. Ez azt jelenti, hogy min­
den egyes szovjet polgárra évente j 
640 kilo gabona jut a termésből. 
SSvente 25 méter pamutszövet jut 
egy lélekre, de az ötéves terv vé­
gére közel negyven méter jut 
majd mindenkinek. Ezenkívül kö­
zel két pár cipő és másfél méter 
selyem ... KeU-e beszédesebb adat 
a növekvő jólét bizonyítására ?

Nagyszerű képet ad a szovjet 
uii sadalom kulturális színvonalá- 
nak növekedése. A Szovjetunió­
ban jelenleg 1,400.000 hallgató ta­
nul az egyetemeken és főiskolá­
kon. több, mint az Egyesült Álla­
mokban, Angliában, Franciaor­
szágban és Japánban összesen. A 
Szovjetunióban több tanuló tanul 
középiskolái fokon, mint az összes 

-kapitalista országokban összesen.
A kulturális életnek ez azonban 
supán egyetlen területe, a XIX 

kongresszuson elmondott beszé­
dekből kiderül, hogy minden téren 
msonló eredmények vannak. A 
Szovjetunióban évente J00 mil­
iő könyv jelenik meg: vagyis 

minden egyes leiekre négy könyv 
jut évente. Vájjon melyik kapita­
lista állam dicsekedhetik ezzel ?

zi. A tőkés országokban ellenben 
csak az kap orvost, aki meg is 
tudja fizetni ...

Ezek a páratlan eredmények 
csak a szocialista termelés leg­
fejlettebb technikája alapján tör­
ténő szakadatlan növekedése és 
tökéletesedése útján voltak elér­
hetők. Éppen ezért a szocializmus 
Sztálin elvtárs által meghatáro­
zott alaptörvényének ismerete 
mérhetetlenül nagy segítséget ad 
számunkra is: megmutatja az 
utat, amelyen haladnunk' kell, 
hogy a társadalom állandóan nö­
vekedő anyagi és kulturális szük­
ségletei maximális kielégítését, 
biztosítsuk.

a. L.

Bekopogtatott a tudás 
a nyiradonyi házak ablakán...

, Iwíieli fcí2tíósvan jelent 
J. I Síiéin: J léíwr“ cm 

gyiijgüiényss ícöleta •
A Szikra második, bővített ki­

adásban jelentette meg „A béké­
ért1’ című gyűjteményes kötetéi, 
amely Sztálin elvtársnak 1940- 
íó] 1952-i,g a béke megőrzése ér­
dekében mondott történelmi je­
lentőségű beszédeit és nyilatko­
zatait tartalmazza.

Az új kiadás magában foglalja 
az 1952. január, óta .megjelent 
nyilatkozatokat. „A szocializmus 
közgazdasági problémái a $:ov- 
jcl unióban“ című mű egy rész­
letét, valamint Sztálin 'elvtársnak 
a SZKP XIX. kongresszusán el­
hangzott beszédét is.

Nyiradonyi ágy befonta 
nagy, szürke népbutító hálójává, 
a klerikális reakció, mint a ter­
ményraktár szögletét a pók. Sö­
tétségben tudatlanságban tartot­
ták a falu dolgozóit, hogy az 
urak nyugodtan szívhassák 
szegények vérét. A felszabadulás 
azonban Nyiradonyban is véget 
vetett a „pókok" hatalmának: a 
község dolgozói megindultak : 
felemelkedés, a kultúra, a műve­
lődés útján. Fellendült ’a kultúra 
ügye: Korcsaim! János igazgató­
tanító; a népművelés vezetője 
alapismereti tanfolyamokat, 
számtalan analfabéta tanfolya 
mot szervezett. Színvonalas Sza­
bad Föld Féli Esték, természet- 
tudományos és egyéb ismeretter­
jesztő előadások is segítették a 
dolgozó parasztság fejlődését, ön­
tudatának növekedését. Kiváló 
művészeti csoportok is működ­
lek Nyiradonyban. 1950 ben az 
ifjúsági kulturverseny győztese
fe|"yíraC,0nyi szfn játszóegyüttes'

Korcsalmi Jánost azonban a 
megyei tanács oktatási osztályú­
ja helyezték. Ekkor Rehó Sándor 
vette át munkakörét. Rehó Sán­
dor hanyagul, felelőtlenül lélek 
neikuj végezte feladatát.

lícho Sándor úgy vélte 
hogy a vezetéshez elég csupán a 
kritizalas, mert ehhez az|án ér 

, • „Kár hónappal ezelőtt ejv 
népművelési értekezleten a he­
lyi _ partszervezettől kezdve a 
gépállomás vezetőjéig mindenki' 
.megbírált“ önmaga felé ázom
ninmMCJíClt krilikiU gyakorol­
ni. L1 felejtkezett arról hogy el­
sősorban magában kellene keres, 
m a hibát. Nem volt vezetője 
irányítója a község kultúrájú 
cletenek, csak kritikusa. Tegyük 

ro^Sz kritikusa.
Időszerű volt leváltása. Mind 

össze egy hónappal ezelőtt ve tie 
at tőle a népművelés vezetésé 
S.drany Magda, egy fiatal tanító- no.
féiS*fránV **agda bevallotta:

F nem valami magabiztosa-’
A altatta ezt a nagy és nehéz fel­

adatot- Rövidesen azonban ko­
moly segítséggel bátran nekivá­
gott a munkának: Klangár Já­
nos, párttitkár elvtárs megadó: i 
neki minden támogatást, össz»- 
hívatta a népművelési állandó f,u 
zoliságoi, hogy megbeszéljék őri 
a feladatokat, a hibák- kijavíti- 
sónak módját. Nagy segítséget 
kapott Szentesi János elvtársiéi 
a tanács elnökhelyettesétől 
Szeretik a kultúrát, tudják Jiogv 
milyen nagy a jelentősége ’a szó 
mai-izmus építésében.

Egy hónappal ezelőtt még nem 
volt kultúrfelelős a gépállomá­
son, a tszcs-ben, a KTSZ-ben a
öldművesszövetkezetben. s'áí 

rány ‘elvtársnő most boldog;, 1 
újságolja: „Egy-két napon bejül 
mar mindenütt lesz.“ Jól látja- 
az egyik legfonlosabb al-in-
í el tétele a mulasztások gyors ]■;. 
javításának az, hogy a k ült ár­
munkának mindenütt legyem
gazdája! Egyedül — jó munkája 
ellenére — sem végezheti igazáé 
eredményesen a feladatát- 

Ez volt az első lépése. Máso­
dik, hogy megkezdte az ismére 

S5Í?. előadások és Szabad 
rold leli Es lék szervezését Tér 
ve, hogy megalakítja Nyíradonv"
,15 13 az előadók munkaközös­

ségét mert igazán értékes csak 
ugy lehet ez a fontos tömesojc- 
tatasi forma, ha jó és tartalmas 
előadások^ nevelik a dolgozókai. 
Es ha színvonalasak az előadá­
sok, könnyebbé válik a közönség­
szervezés munkája is. Nagy gon­
dot fordít az aíapismercti ;an. 
io] vamok szervezésére.

Működése óta kiszélesedett 
a művészeti tevékenység is, X 
«injatszóogyüttes mellett, soka; 
_gér° kórus alakult a tantestület 
es a KlSZ tagjaiból, 
r ,N>'írad°nyban megvannak a 
feltételei annak, hogy élénk kv.’- 
u ralis elet legyen a községbe:. 

Nagyok és szépek ott is a felad.v 
ok. Boldogító, büszke tudat nar- 

coim ezeknek a megvalósításáért 
úogy nyomában egyre erőtelje­
sebben ragyogjon he a tudás a 
műveltség, napvilága minden 
nyiradonyi ház ablakán. O. Gy.

veze őség a pártonkívüu dolgozók 
szé'es tömegei között a Szovjet­
unió Kommunista Pártja XIX kon 
Srcsszusának anyagát. Legutóbb 
liajdusám-ónban 50 helyen tartót - 
ta-k kisgyűlést,

A községi alapszerveze’nél tar- 
íoít kisgyű'ésen ,32 pártonkívíi i 
do-.gozo paraszt jelent meg. itt 
i.urány Sándor elivtárs ismertette 
Ma.enkov elvtársnak a nemze közi 

„un- I “«-y^tről és a Szovjetunói belső 
iventc I ne^yze érői mondott beszdmo'óját 
' ’ "• . bzeP kisgyűlésen — de a többin

is —- igen jó volt a hangu’at, am i 
igazol az is, hogy 12 en szóltak

PAKTÉLET fffíKEI

Hajdúsámsoiiban kisgyüiéseken vitatták me<r 
Malenkov eivíárs beszámolóját b

•ÄSÄSrSM güfi* -

mélyreható megismerése és annak 
a mi Viszonyainknak megfele ocn 
va.o afka'mazása tovább erősí j a 
oékéért vívott harcunkat. Szabó 
Janes egyéni dolgozó paraszt el­
mondotta, hogy a felszabadulás 
, , mindenben igyekszik pártunk 
es kormányunk által kiadott hatá­
rozatokat betartani, azoknak e'ege 
tenni, mert tudja, hogy ezzel :s 
népünk jólétét és a béke megvédé­
sét szolgálja. Elmondotta azt is, 
hogy a XIX pártkongresszus anyaga 
igen nagy segítséget ad azoknak a 
do.gozóknak, akik becsüleiesen vara lumti eK ki

Derecskén még a népnevelőértekezletet sem tartották mec
a megyében párttagok De nemcsak a kisgyűlésekc, 

hanyagolták el

rnzm„akar.'1"* P'f11' helyüket szocia­
lizmusunk építésében.

Vámban. Szabó János nemcsak 
szavakban _ védi a békét és járul 
hozzá szocial zmusunk építéséhez, 
hanem tettekben is. Nem olya,! 
ember, aki vizet prédikál és bort 
iszik. Bizonyítja ezt az is, hogy az 
ez évi beadási köte'ezetíségének 
közel 200 százalékig eleget tett. Az 
őszi' mezőgazdasági munkákat is 
a miniszter anács rendeletében e’ő- 
:rt határidőre elvégezte. Mindig 
élenjár, példái mutat dolgozó pa­
raszttára' előtt. Becsü'etes, kö’c- 
te’ess égtudó munkája után még 
eddig minden évben dicsérő okle­
véllel tün tet ' ék ki.

, Szerte a megyében párttagok 
es pártonkfviiliek szorgalmasan 
tanulmányozzák a Szovjetunió 
Kommunista Pátija XIX. kon 
gresszusának anfflgát. A szemi- 
naruirni foglalkozásokon kívül 
kisgyűlésekc a is megbeszélik a 
partonklvflli dolgozókkal az 
SZKP XIX. kongresszusán el­
hangzott beszámoló egyes kér­
déseit. A kisgyűlések megszer­
vezése az alapszervezetek fel 
adata. Azonban a derecskéi alap- 
szervezet veze! őségé nem érez 
felelősséget a kisgyűlések meg­
szervezéséért. Eddig még nem 
tar-ottak egy kisgyűlést sem 
ökrös Imre elvtárs, a község 
alapszervezet titkára' ugyan az 
mondja: beszélgettünk ' már n 
községi pártbizottság titkárává’ 
hogy kéne tartani, de még eddi,, 
mindig clmaradl".

, hanem a nép­
nevelő értekezletek megtartása 
sem rendszeres. Csütörtökön 
este meg sem tartották. Kéj hét­
el azelőtt 8 népnevelő jelent 

meg az'_ értekezleten, Pedig ;f 
derecske] pártszervezetnek nincs 
oka a megnyugvásra. A derecs­
kéi ' járás az utolsók között van 
a járások begyűjtési versenyé­
ben es ebben a rossz eredmény­
űén részes a derecskéi párlszer- 
vezet is. Hogy csak egy néhány 
nsidat említsünk, kukorica be­
gyűjtésben 62. napraforgó be 
gyűjtésben 58 százalékra áll a 
.tozséig s a pártszervezet veze- 
losége belenyugszik abba hogy 
elmarad a népnevelőértekez-

A népnevelőérfekezletek olha-

nvagolásáérl a községi pártbi- 
pMIság is felelős. Ugyanis a 
rozseg több alapszervezetében 
sem tartották meg a népnevelő.
ml!neZ,eteket‘ Ig>' Pl- a gépállo­
máson sem.

,A NiX. pártkongresszus anya­
génak a tanulmányozása és a 
dolgozó tömegekkel való meg­
ismertetése pártunk minden vc- 
zetoje, minden tagja számára 
megtisztelő feladat. Ezért a 
derecskéi pártszervezetnek is 
lel kell számolnia a népnevelő 
értekezletek és kisgyűlések meg- 
íai lásában mutatkozó lazaságo­
kat és gondoskodnia kell arról, 
hogy minél több kisgyűlésen mi­
nél több dolgozó ismerhesse 
meg a XIX. kongresszus anya­
gát.

jL oltam íw| 
' döttválas 

lem Voltam 
zó előadója. 
Magyar Békék 
szoktam miírl 
elölt mondjaj 
a háború és 
cikket még nej 

Mégis úgy | 
feladat előtt 
kell elmondó 
taimat. És aj 
mit kell tennij 
keharcosnak , 
ban. Ezt kiset. 

Talán azzal 
békekongressz\ 
erősebb vagyat 
amikor meglát 
megét hogy ;1 
bér választottá 
olyan járási aj 
leteken. mintI 
választottak A 
gondoltam, Juj 
ezrei . pedig 
ember küldte 
zék a béke ügl 
ve ne telnék n\ 
arra gondol, u 
egységes a mii 
,1/f eytsmerlenm 

■LfJ- szuson a /j 
nemcsuk a máj 
kor az olasz, 
bolgár vagy 
szólalt [el, enni 
lem. Megéreztcí 
látást amit ad 
nyiunk számáré 
minden iáján é\ 
sonló, velünk el 
kodó, a békééi t 
becsületes eml 
akik örülnek a ] 
Olyanok, akiktől 
Olyanok, akik | 
mindennapi jl 
Olyanok, akik il 
azok éleiét, aki 
kiutálnak.

Ez volt a I 
nyem. A békét 1 
erejének igazi ji 

A srüneíefcbei] 
olyan küldi 

idején részt veit, 
kongresszuson 
mindegyik: akti 
volt a helyzet, j 
guk mögött annl 
szág népének all 
a kongresszuson 
talán milliók c/’fj 
sebbek azóta. I 

Amikor ezt ftj 
akaratlan a mi | 
Lajosának esel 
llácz Lajos árui 
péti be hozzdna 
földjét hozta m 
nem. Mindig aj 
ben hibát keresi 
nem vett'részt, 
szó. hogy egy pl 
i altunk pénz díj 
készen állt a laJ 
jnfc el a síiMőij 
a, borjakat. EinJ 
dent amit csakl 
tore el her dói la 
hginnk jövőjét. I 
lünk vele hogy 
sóg elhatározta.J 
o csoporlértckl 
ki.

Zalán mégis 
dolog, hogyI 

dett vele a bén 
san-lassan addiil 
emberünkkel. hol 
deli dolgozni. \j 
nemcsak azt érti 
>nunka elvégzései 
Azt is megérten 
munkánk és a l] 
u9yanazok a do]

Azon már meti 
onnkor könyvel 
És azon sem, hl 
olyan jól ismer/ 
de»/ meg az ES] 
? szomszéd csőn 
[Oy jutottak aié 
lu,gp Rá ez Lajo\ 
egyik legderekabl

b



US
fsán..,
p azonban ko- 

bátran nckivá- 
1': Plangár Jú~ 
Ivtárs megadott 
hiogaiást. össze, 
lelési állandó bi­
li cgbeszél jók ott 
I íiibák kijavííá- 
fagy segítséget 
[«nos elvtársiéi, 
helyettesétől is| 
Pt, tudják, hogy 
lentősége a szó", 
len.
belőtt még nem 
p a gépállomá- 

■' KTSZ-bcn a 
Izetben. Sáf. 
host boldogan 
f't, napon belül 
Nz'“ dói látja: 
hlosabb alap­
ások gyors ki. 
hgy ;t kuitúr- 
k'i liiit legyem 
[— jó munkája 
gezheti Igazán 
[adatát- 

lépése. Máso- 
lc az ismcre!- 

k és Szabad 
[evezését. Tor­
ja Nyiradonv. 
"munkaközös- 

I értékes csak 
fitos tömegok- 
P és tartalmas 
a dolgozókul, 

hk az el őad á- 
k a közönség­
ig. Nagy gon- 
ismeret] lan- 
Isére.
k kiszélesedett 
tenység is. A 
mellett, soka;
I a, tantestület

he gvannak a 
hy élénk knl- 

n községbe;:, 
ti is a fehida- 

fkc tudat nar- 
palósításáért 
b'i'e erő tel je­
le a tudás a 
Pa minden 
pán, 0. Gy-
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tyűket szocía-

pos nemcsak 
pékét és járul 
k építéséhez, 

I Nem olyan 
likál és bort 
V is, hogy az 
Nézettségének 
eget tett. Az

I munkákat is
leletében e1ő- 
pezte. Mindig 

dolgozó pa- 
pi'etes, kör. 
I után még 
fi csérű ok’e-

Pg

Ni pártbi- 
Ugyanis a 
tervezetében 

népnevelő, 
a gépállo-

hszus anya­
zása és a 
való meg- 
pninden ve- 
l számára 

Ezért a 
zetnek is 
népnevelő 
lések meg- 

lazaságo- 
kell arról, 
[ülésen mi- 
usmerhesse 
pzus anya-

MIT WISZESC MAGAMMAL BECSBE?
,r‘°" ÄÄS ^

h oltam már hozzászóló kill 
' döttválasztó békeér lekezle. 

len. Voltam megyei békelalálko. 
zó előadója. Felszólaltam a 111. 
Magyar Békekongresszuson. Meg. 
szoktam már, hogy sok ember 
előli mondjam el véleményemet 
a háború és béke kérdéséről. De 
cikket még nem ínam.

Mégis úgy érzem, nem állok új 
jeladal előtt. A véleményeméi 
kell elmondanom. A tapasztala­
taimat. És azt, hogy szerintem 
mit. kell tennie a magamfajta bé­
keharcosnak ezekben a napok­
ban. Ezt kísérlem meg leírni.

Talán azzal kezdeném, hogy a 
békekongresszus óta úgy érzem, 
erősebb vagyok. Arra gondoltam 
finnkor megláttam a küldöttek tö­
megét hogy majd ötvenezer em- 
bér választotta meg őket ugyan­
olyan járási vagy városi értekez­
leteken _ mint amilyenen engem 
választottak küldötté. És arra 
gondoltam, hogy azt az ötven­
ezret pedig több mint hétmillió 
ember küldte el, hogy tanácskoz­
zék a béke ügyéről. Kinek a szí­
ve ne telnék meg bátorsággal. ha 
arra gondol, milyen erős, milyen 
egységes a mi népünk. '
M egismerlem ezen a kongresz- 

1 J szítson a magunk erejét. De 
nemcsak a magunk erejét. Ami­
kor az olasz, a csehszlovák, a 
bolgár vagy az angol küldött 
szólalI fék ennél is többet érez­
tem. Megérettem azt a nagy biz­
tatást amit az jeleni nundany- 
nyiunk számára hogy a világ 
minden táján élnek hozzánk ha­
sonló, velünk egyformán gondol- 
kodó, a békéért harcolni kész 
becsületes emberek. Olyanok 
akik örülnek a mi sikereinknek. 
Olyanok, akiktől fél az ellenség. 
Olyanok, akik erői adnak a mi 
mindennapi munkánkhoz is. 
Olyanok, akik nyugtalanná teszik 
azok életét, akik háborúra spe­
kulálnak.

Ez volt a legnagyobb élmé­
nyem. A békét akaró emberek 
erejének igazi felismerése.

A szünetekben beszéltem sok
olyan küldöltel, aki annak­

idején részt vett a második béke- 
kongresszuson is. Azt mondta 
mindegyik: akkoriban még más 
voll a helyzet. Nem érezték ma­
guk mögött annyira az egész or­
szág népének akaratát, mini ezen 
a kongresszuson. Százezrek vagy 
talán milliók erejével lettünk erő­
sebbek azóta.

Amikor ezt hallottam, akarva- 
(ikarailan a mi csoportunk Rdez 
hajósának esete jutott eszembe, 
l'ácz Lajos annakidején úgy lé­
pett be hozzánk, hogy csak a 
földjét hozta magával, a szivét 
nem. Mindig dűli-fúlt, minden­
ben hibát keresett. A munkában 
nem vett'részt. De ha arról volt 
szó. hogy egy pillanatra megszo­
rultunk pénz dolgában, mindjárt 
készen állt a tanáccsal, hogy ad­
tuk el a süldőkéi, a teheneket, i 
a borjakat. Eladott volna min- I 
dent amit csak látott. Egy-kcl- 
'ore elherdálta volna mindany- 
ybink jövőjét. Már olt tartot­
tunk vele hogy az intéző bízott- 
Sa9 elhatározta: azt tanácsoljál 
u csoportértekezletnek, fúrják

mar 500 munkaegysége van. De 
nemcsak egyszerű tag, hanem 
ma mar ő a békebizottság elnöke.
J£gy jó esztendővel ezelőtt ma.

gam is hajlottam volna ar- 
rcr, hogy kizárjuk és ne foglal­
kozzunk vele. Ma ■ restellem az 
uQyet. Mert ezen a kongresszu­
son értettem meg, hogy mitől va­
gyunk erősebbek, mint két esz­
tendővel ' ezelőtt,. Hány százezer 
ncícz Lajos szíve és szorgalmat 
hang Rácz Lajos ereje növelte 
kel esztendő óta valamennyiünk 
erejét. Mert az egész nép nevel­
te. segítette az- útkeresőket.

A mikor a 111. Muyyar tíeac 
kongresszuson az a kitünte­

tés ért. hogy beválasztottak a 
népek bécsi kongresszusára uta­
zó magyar küldöttség tagjai so­
rába ezekre a dolgokra is gon. 
dúltam. És arra, hogy milyen 
nagyszerű mozgalom )s a mi bé­
kemozgalmunk és a népek béke- 
mozgalma. Hogyan vonzza ma­
gához azokat az egyszerű embe­
reket. akik tegnapelőtt még lio- 
mokbadugoti fejjel várták az 
ítéletidőt. Hogyan nyitja fel az 
emberek szernél, szivét, értelmét 
ez a szüntelen és szívós népne. 
velő munka. Az, amit hozzám 
hasonló szürke emberek végez­
nék á cfeüreceni határban, a 
Duna—Fekete-tenger csatorna-
építkezésénél. a párizsi munkás- 
lakásokban és angliai bányász- 
f ele pékén. Hogyan talál rá szinte 
hetenkint millió és millió ember 
arra az igazságra, hogy a hétrét 
meg lehet és meg kell védeni.

A magyar békekongresszusról 
hazatérve ezek a gondolatok fog­
lalkoztattak. De számomra nem 
csupán lelki megelégedettségei 
hozott a kongresszus. Azzal jöt­
tem haza hogy a kongresszus ak­
kor válik igazán emlékezetessé 
mindannyiunk számára, ha nem­
csak a másfélnapos ünnepségre 
gondolunk vissza évek múltán, 
hanem arra is. hogy ezt a kon­
gresszust tettek követték. Há­
nyán fogadtuk meg ott, hogy 
nem indulunk adóssággal az úi 
esztendőnek és maradéktalanul

aki adott szavát ne teljesítette 
volna. Azt hiszem hogy az az 
Cl'ő. amely a sportcsarnokbeli 
nagy tanácskozáson megdobog­
tatta szivemet, megállíthatatlanul 
növekszik tovább. Nem hinném, 
lwgy szebb ajándékot vihetünk 
Becsbe, mint híradást népünk 
megnövekedelt erejéről, elszánt­
ságáról. Hiszen ez az erű, a béke 
ereje, ez az elszántság n békéért 
való harc elszántsága.

A kongresszus egyik legszebb 
pillanata egy magamkorab'eli sö­
vényházi parasztasszony felszóla 
lása volt. Dóka Lászlóné arról 
beszélt, hogy ő házról házra 
járva ismerteti a Béke Világta­
nács berlini határozatait. Hadd 
hídja meg mindenki milyen cé­
lokért harcol a békevilágmozgu- 
lom. Úgy hiszem, nagyon sokan 
tanultunk Dókánétól.
A bécsi kongresszus clőtli idő-
x ben még nagyon sok ember­

rel kell beszélnünk arról, milyen 
fontos. hogy megalakuljon végre 
az egységes, békeszerelő Német, 
ország. Ezért mondjuk el, hogy 
milyen veszedelmet jelent a vi­
lágra, hogy az amerikaink ismét 
fegyvert nyomnak a japán fasisz­
ták kezébe. Ezért világosítunk fel

Ä Magyar Tudományos Akadémia elnöksége 
pályázaíot hirdet íiHiományos ösztöndíjakra

A I,-agyar Tudományos Akadé­
mia elnöksége pályázatot nirdet 
tudományos ösztöndíjakra, ame­
lyekkel elsősorban kezdő km a 
tők tudományos eredményeit kí­
vánja jutalmazni. ös'zröm díj­
prémiumra kutatómunkában el­

ért eredmények részleteredmé­
nyek alapján lehet pályázni.

Havi ösztöndíjra azok pályáz­
hatnak, akiknek munkakörük ré­
vén nem hivatásuk a tudomá­
nyos kutatás.

ízletesebb ételt, nagyobb tisztaságot

zután mégis úgy fordult a 
dolog, hogy foglalkozni kez­

űéit vele a békebizottság. Las- 
son-lassan addig jutottunk a mi 
emberünkkel, hogy rendesen kez­
űéit dolgozni. Végül Bácz Lajos 
nemcsak azl érlelte meg, .hogy a 
munka elvégzése saját érdeke. 
Azt is' megértene, hogy a mi 
munkánk és a béke megtartása, 
u9yunazok a dolgok.

■Hon már meg sem lepődtünk 
urnakor könyvet láttunk kezében. 
Es azon sem. hogy egyszeresük 
ejyan jól ismerte a német kér­
dést meg az ENSZ ügyei!, mini 
? szomszéd csoport traktorait. 
’M jutottak addig a dolgok 
hegy Rácz Lajosból csoportunk 
p-!iyik legderekabb tagja lett. Ma

felieslHük évi tervünket? A bú 
gyászok több szenet ígérlek az 
országnak. Az ipari munkások cl- 
'wlározták. hogy. arról emlékez­
nek maid az emberek a HL Ma- 
nyar Békekongresszusra: 1952-ben 
főbb ruhát, több gépet, több há­
zat, több vasal több Villany 
'ényt biztosítanak az orszáanalc 
mint amennyit tervük előír. Soha 
nem feledhetem cl a mályi mun­
kásasszony arcát. aki izgalomtól 
Pirosán mondta: megszámlálha­
tatlanul sok téglái akarnak adni 
a haza építéséhez. A békekon­
gresszus óla a Néplapban is sok­
sok olyan tartalmú cikk jelent 
meg. melyben a dolgozók a béke 
megvédése érdekében még jobb 
munkát vállaltak.
Mr is a magunk portáján hoz­

záláttunk, hogy teljesítsük 
! panda,lmunkat. A kongresszus 
előtti napokban Debrecenben és 
környékén is sokan kötőitek hé 
kevédelmi szerződést• Bízunk ab­
ban, hogy Bécsben elmondhat­
juk: nem akadt nálunk ember,

mosvasútnál lévő üzemi étkezdé­
ben ebédelnek. Az ebédek minő­
sége ellen azonban többször hang­
zik cl panasz. Erről írt levelet i>. 
Szabó Márton DVV forgalmista 
Is, amelyet a napokban küldött el 
szerkesztőségünkhöz.

„November 27-én tojáslevest tá­
laltak fel — írta. — fiz azonban 
teljesen ízetlen volt. Ezután kö­
vetkezett az ebéd, „java”, a tar­
honya. Erről jobb nőm beszélni. 
Olyan rossz volt, hogy nem ettük 
meg."

Szerkesztőségünk a levél alap­
ján ellátogatott a Villamosvasút 
konyhájára. A konyhán sok hi­
bát és hiányosságot állapítot­
tunk meg. D. Szabó eivtárs állítá­
sát a dolgozók mindenben Igazol­
ták. A konyha dolgozói az üzem- 

mindenkit arról, hogy ’hazudik'az Yá!1''j!ut központját hi-
cllenség amikor ezi mondja: a Y...Í mí'r Y " llba .FrM[ete
h,ih,u „r.„„ „ ixui.ni szakmai tudásuk hiányosságában

keresendő.
A rossz, ízetlen étel azonban 

még nem minden. A konyhára já­
ró dolgozók legtöbbje szabadban 
dolgozik, természetesen frissen 
főtt, meleg ételre vágyik. Vágyuk 
azonban elérhetetlen, mert — 
mint Juhász Antal dolgozó mond­
ja — „az ebéd állandóan hideg. 
Különösen a főtt tészták." Pedig 
ezen lehetne segíteni úgy, hogy 
lassú tűz mellett a kályhán hagy­
nák mindaddig az ételt, míg a 
munkások meg nem ebédelnek.

A nyugodt, zavartalan étkezést _

— ezt követelik a Villamosvasútnál étkező dolgozók
A Villamosvasút, a Bútorgyár 

és a Kefegyár dolgozói a Villa-

bélcét kereső okos szónál többel 
mond az ágyúdörgés. Ezért kö­
veteltük mindannyian, hogy ül­
jenek össze a nagyhatalmak kép­
viselői. beszéljék meg az igazsá­
gos, becsületes és szlvünk-kivánta 
béke megtcremlósdt.

Bécs alig van messzebb Buda­
pesttől, mint Debrecen, ahol én 
lakom. Mégis úgy érzem, hogy 
messzi világba indulok huszon­
egy társammal, fin azzal az öröm­
mel és büszkeséggel megyek 
Becsbe amit az az ember érez 
aki tudja, hogy kincset bíztak rá. 
Ránk is kincset bizolt a magyar 
nép. Azt várják tőlünk és tőlem 
is. hogy azokat képviseltük, akik 
Szidlinvárost építik, akik termé­
kennyé teszik a millió holdakat, 
akik felelősségei éreznek minden 
'alu, minden város, minden em­
ber boldogsáoáért. Nem bizliá'- 
nának nagyobb dolgot magam- 
rajta parasztasszonyra. Saját 
erőm kevés lenne ahhoz. hogy 
azon a tanácskozáson megálljain 
helyem. A hétmilliónál több ma­
gyar békeharcos ereje ad szá­
momra bizodalmát ahhoz, hogy 
ne csalatkozzanak bennem és 
bennünk azok. alcik velünk kül­
dik Becsbe a béke szép üzenetét•

uug'yban akadályozza az is, hcgv 
a konyhának kevés a kanala — 
azok sem felelnek meg a tiszta­
sági követelményeknek. Ki ezért 
a felelős? Rózsa Józsefné helyet­
tes vezető és Nagy Józsefné kony­
hai dolgozó Így válaszolt: Az Elei- 
gyártól csak 00 alumíniurnlcanalat 
kaptunk, az pedig tudnivaló, hogy 
az alumíniumkanál használatban 
megbámul." A kifogások közül 
egyik sem állja meg a helyet. Ha 
egy konyhán 150—200 személy ét­
kezik, ott 50 kanál kevés. A kony­
ha vezetősége gondoskodjon arról 
hogy az Ételgyár raktárában el­
fekvő kanalakból szolgáltassák ki 
a szükséges mennyiséget. Az alu­
míniumkanalat egyébként — ezt 
minden háziasszony tudja 
„Vim”-mel tisztítják. Pohár dol­
gában is rosszul állnak a Villa­
mosvasút konyháján.

Az ebéd minőségén Is igen so­
kat javíthatnának, ha az elkövet­
kező időben sokkal lelkiismerete­
sebben és becsületesebben elvé­
geznék munkájukat a konyhai 
dolgozók.

A Villamosvasútnál telvetették 
még azt Is a dolgozók, hogy „a 
tészták általában jodoform-ízí.tek” 
Ugyanezt tették szóvá szerkesz­
tőségünkhöz küldött levelükben a 
Járóműjavító Vállalat dolgozói is 
és kérték a FüSZiiP.T Vállalatot 
hogy máskor Ilyen tésztát ne 
küldjenek a konyhára!

A jövőben gondosabb ellá­
tásban részesítsék a Villamosvas­
út konyháján a dolgozókat.

Kovács Margit

A „Néplap“ cikke nyomán 
„Egy óra kalandjai“

Az Óra és Ékszerkereskedelmi 
Vállalat központja az elmúlt na­
pokban válaszolt „Egy óra ka­
landjai“ című cikkünkre. A vál­
lalatnak — mint írták — az a 
legfőbb érdeke, hogy a vásárló- 
közönség igényét kielégítse. Ezt 
az elvet támasztotta alá az is, 
hogy Grosz Farkas, a debreceni 
30-os fiók vezetője két alkalom 
mai is készségesen kicserélte a 
nem pontosan járó órát. A har­
madik esetben rugótörésnél | ját

— a boltvezető a fennálló ren­
delkezések értelmében járt el 
mert a törésre az egyéves jótál­
lás nem vonatkozik.

Az Óra- és Ékszerkereskedőim! 
' aljalat azonban figyelembe vé­
ve a vásárló jogos panaszát - 
azt, hogy a harmadik óra sem 
volt kifogástalan — utasította a 
debreceni. 36-os fiók vezetőjét 
hogy Nyíri elvtársnak egy ki­
próbált órára cserélje ki az órá-

Leleplezték a beadást szabotáló sápi Mákokat
Sápon is, — mint az ország többi községében 

a dolgozó parasztok szeretik hazájuka* s ezt nem 
szólamokkal, hanem becsületes munkává', az ál­
lammal szembeni kötelezettség maradéktalan tel. 
jesítésével bizonyítják be. a beadási kötelezettség 
eljesítése nemcsak népgazdasági érjek, hanem 

érdeke minden egyes dolgozónak, hogy a‘ községe 
szabadpiacot kapjon, a szabadpiac megszerzését 
azonban akadá’yozzák a kulákok és cinkosaik. — 
Aljas aknamunkájuk már a kenyérgabona begyűj­
tés idején megkezdődött. Az ő földjeikre Sem 
esett kevesebb eső mint a dolgozó parasztokéra- 
mégis a dolgozók becsű éttel teljesítették a be. 
adást a kulákok viszont csak siránkoztak, hogy 
,-nincs miből.”

Akadtak jóhiszeműek. akik elhitték, hogy 
„szegény a ku ák” és amikor már csak 50 mázsa 
hiányzott a terv teljesítéséhez népgyűlésen e'ha. 
tározták- hogy azt a mennyiséget közösen bead­
ják. A kulákok látva ezt: az őszi kapások beadá­
sával sem nagyon törődtek Jelenleg 150 mázsával 
tartoznak — ez a község tervének 19 százalékál 
teszi ki.

A községi tanács végrehajtó bizottsága ezért 
e'határozta hogy gazdagyűlést hív össze és felvi.
lágosítja a do'gozó parasztokat, hogy a kulákok- ““hj-iv mt-m uun én-sünét, inába mesterkednek 
nah van miből beadni csak nem akarják teljesíteni aJ.0!' bos7 kiragad'ák a hatalmat a dolgozók ke. 
kötelezettségűket. Ekkor tervbe vette a lanács, Sfdesmkés” cíeídflrtk'SBf rendszerüket, *

megjelent ifj Hu nyadi Zsigmond kuláknál, aki 
sem kulíoncabó, Sem napraforgóból, sem burgo- 
nyabol nem eljesítette beadását. Hunyadi ezenkí 
vu hízottsertésse. és tojással Is tartozik az állarn- 
nak Adóhátraléka pedig 40.000 forint Az e sz í 
moitatas eredményes volt. A bizottság nemcsak 
kukorcat, hanem nagyobb mennyiségű tojás , Iisz- 
et, a dolgozók elő! összevásárolt, több mint 50 li
húr fiT01 JS "^mennyiségű aranytárgyat 
talált a kulák pad ásón és másutt — elrt'j ve Ezen 
kfvu! egy hétlövetű forgópisztolyt amellyel'a do ' 
gozok életére akart törni. A kulák rokonainál is
séií hVzt t r'^ b’u na^VObb mennyi.
séí,u h-ztet, pedig a Hunyadi.csa'ád kenyérért
mindennap sorban állt a Szövetkezeli boltban. < oft 
így hangoskodott: N-ncs elég kenyér éhenhal az 
ember» ros§z az el á ás

A ku ákokról és cinkosaikról lehullott Sápon 
us a «Pel A dolgozó parasztok — még a jóhifze

r"i?;," ,T ÍS,~ s'nerték Igazi arcukat 
Rájöttek, hogy a kulák minden hájjal megkeni 
alatlomos szörnyeteg aki a kártevés eszközeiben 
egyá-talán nem va ogatós, mer' elvetemült élen 
seg. Az ősz afyellenség felismerése élesítette az 
osztáyharcot Sápon. Ifj. Hunyadi és társai meg 
kapják méltó bűn elésüket, hiába mesterkednek

hogy még erélyesebben hozzá'át a kulákok hely. 
színi elszámoltatásához. Az elvámoltató bizottság Láda Imre 

tanácselnök.
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I$Y élnek a vsovjel dolgosók »• •
A szovjet dolgozóknak évente 12 

•—48 munkanap fizetett szabadság 
jár. Az üzemek) vállalatok, intéz­
mények munkásainak és alkalma, 
zotta'nak körülbelül 8 százaléka 
utazik el minden hónapban sza­
badságra és ezek nagyrésze vala­
melyik üdüjöotthonba vagy sza 
natórium-ba megy, hogy ott a leg­
teljesebb kényelemben töltse el jól 
megérdemelt szabadságát. A Szov­
jetunió hatalmas területén az év 
bármely szakában mindenki .megta­
lálja a számára legkellemesebb 
üdülőhelyet. Aki a hegymászás 
híve, a Kaukázusba megy; aki sze­
rei erdőben barangolni, az or­
szág középső részét, az Uráli, Le- 
ningrád, esetleg Arhangelszk kör­
nyékét keresi fel. A tenger kedve
íői akár a Feke‘c tengeri üdülők-la krimi

ben. akár a Balti-tenger partvidé 
kén tölthetik szabadságukat. A 
tavak, a gyorsfolyású hegyi pata­
kok. a lassan hömpölygő Volga, a 
Káma és a többi gyönyörű folyó 
partján is jólesik a pihenés. A 
nagyobb gyáraknak és vállalatok­
nak 30 40 kilométeres körzeten 
belül saját üdülőtelepük van; aki 
nem akar lakóhelyétől túlnagy 
tá-vokágra utazni, ezeket keresi 
fel. A többi üdülőhely állami vagy 
szakszervezeti tulajdon és így tel­
jes mértékben a dolgozók rendel­
kezésére áll,

Az üdülőkbe általában csopor­
tosan érkeznek a vendégek. A be­
ut aló jegy kényelmes • vonathelyet1 
biztosít. Ez nagyon fontos, mert 
hiszen Moszkvától Szimfcropolig,

vasúti megállólu-'v;!--, 36

-W-fK ív:
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óíás. Szocsi'ba meg éppen 48 órás 
az út. A vonatban kitűnő fekhely, 
párna és takaró teszi kényelmessé 
az utazást, A vasútállomástól autó­
busz vssz az üdülőig. Az újonnan 
érkezettek megismerkednek a há­
zirenddel, lemosdanak a zuhanyo­
zóban és jó étvággyal ülnek az első 
étkezéshez.

A szovjet üdülőhelyek sajátos­
sága, hogy pénzért semmit sem 
l&aphab'z, Nem „rendelhetsz” 
semmit ezzel a jelszóval: „hiszen 
megfizetem.” Ha óhajod van kö­
zöld és esetleg az is beteljesedik, 
amit másutt drága pénzért sem ve­
hetsz meg. Az üdülő területen kí­
vül természetesen rendelkezésedre 
állnak a szórakozóhelyek, de eze­
ken a helyeken is záróra van 1! 
óra riő

Gépesítés — a szellemi és fizikai 
munka közti lényeges különbség 
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A Cseljuszkin üdülő Gagribau

Kolrómester vagyok
'Egy hatalmas iszapszivattyú le­
génységének munkáját irányí­
tom. Munkatársaim többsége, fm-

6?SrSSIs=s;ss
fjünk között nevezzük — kerüi-

,,A szocializmus közgazdasági 
problémái a Szovjetunióban” című 
tanulmányában Sztálin elvtárs a 
kommunizmusra való tény.eges át­
térés alapvető előfeltételeiről szól­
va elsőnek cm.íti, hogy „tartósan 
biztosítani kell nem a termelőerők 
mesebeli „észszerű megszervező, 
séí”, hanem az egész társadalmi 
termelés szakadahan növekedései 
— elsősorban növelve a termelési 
eszközök termelését."

A társadalmi termelés szakadat­
lan növelésében nagy szerepe vau 
a nehéz, és munkaigényes munka, 
folyamatok gépesítésének „Azt gon­
dolni, hogy munkaüíemüniv és tér. 
luelési méreteink melleit meglchc- 
1ünk gépesítés nélkül is ' mutat 
rá Sztálin elvtárs annyit jelent, 
mint abban reménykedni- hogy a 
tengeri ki lehet meríteni kanállal." 

A nagy vezér és tanító útmu a.
| fásainak megfelelően a XIX. párt. 
i kongresszus által jóváhagyott ötö. 
dik ötéves terv célul tűzi j.;i a ne. 
héz- és munkaigényes munkafolya­
matok gépesítésének befejezését.

A munka gépest lésének és . villa, 
mokításának széleskörű fejlcszté. 
sére a Szovjetunió szocialista ter­
melésében kii önösen kedvező fel­
tételek varinak, A Szovjetunióban 
nincs lényeges ellentmondás a (er., 
melőerők és a termelési viszonyok 
között. Lz az ál ápol a gépesítés 
koriá lap lehetőségeit biztosítja, 
Sztálin ehiárs , A szocializmus 
közgazdasági problémái a Szovjet­
unióban" című tanulmányában ki­
fejti- hogy „a gépeket sehol fém 
használják olyan szívesen mint ! 
Szovjetunióban, mivel a gépel: 
munkál takarítanak meg a társada. 
tómnak és megkönnyítik a mimká- 
sok munkáját és minthogy a Szov. 
jc unióban nincs munkanélküliség, 
a munkások igen szívesen haszná1 
jáh a gépeket a népgazdaságban,”

A XIX"., pártkongresszus után a 
szovjet üzemekben fokozott lendü­
lettel hajtják végre az ötödik ötéves 
terv utasí ásait. Nagy ütemben ha.

üdvözlet cm la dúl
Irta: A. liőzen

lad előre a nehéz- és munkaigénye, 
munkafolyamatok gépesít,,m- 
amely nagy lépéssel visz közélet.;,' 
a szellemi és a fizikai munka Um! 
•ériyeges különbség felszántó.á-‘ 
hoz,

A kommunizmus felé való 
haladás útjelzői az önműködő g-y 
berendezések- amelyekre az égé-., 
szovjet nép büszke, \ szovjet 
nika egyik új vívmánya egy 
sen automatizált üzent- 
autómotor duga tyukat gyárt Vi, 
ben az üzemben az ös-zvs munka" 
folyamatokat önműködő gépem 
portok végzik, az öntödei adagok 
berakásától egészen a készáru !>.,>' 
magolásáig A szovjet dolgozók ú»\ 
tekintenek erre a gyárra, m;„| % 
jövő képének előrevctüléscrc.

A szovjet tervezők ogvre tököl,-, 
íesebb gépkönstruLciókat alkot 
nak. Az új tervek ciőkész.'téú-lu-z 
a már munkába ál ítoft ,yn.:
hasznosságának tapasztalatai bmif 
innak alapot, a V, I. keninró, o 
nevezett Volga -Don csalom, 
földműnké a iáit az egész vilá" jt 
ta| megcsodál exkavátorok vVff 
ték, amelyek soktízezer k„bi 
munkáját és erőfeszítését 
fölöslegessé. Az exkavátorok a 
munka termelékenységét nűmlci 
korábbi képzeletet !'e iiimu o- 
gas színvonalra emelték De Sz„v"
Át embereket a legcsodálatosabb
eredmény sem bírhatja mecá/’á'rv 
Megá lás nincs egy p- tanaira <P„7 
lovébh ken haladni core a nag> 
cél, a kommunizmus felé,

A szovjet gépipar a közeijf,vö- 
hen meghonosítja a 25. sut .VJ köb 
méteres marko óval ellátót! exka 
vatorok gyártását. Két üven t xl :; 
uítor 20 talajnyíróval 4 év akiit 
elvégzi majd azt a munkál, anie'v. 
ie a Volga Don csatorna építé-'O. 
né! szükség volt.

I yen gépe k tervezésével a nehéz. 
Mztoai munka megszüli elésével 
iiozzák közelebb a szovjet ton-. 
zok azt a korszakot, amelyben el. 
juiinek a Szellemi és fizikai munka 
közötti lényeges különbségek

tünk össze és lettünk jó bará­
tok. Ma is sokat emlegettük még 
azokat az időket, amikor az 
építők hatalmas kollektívájának 
tagjaiként „tengert építettünk" 
a sztyeppébe.

Cimla, Cimlal Vj életünk ka­
pu]'1- Nem lehet téged elfelejte­
ni. En például mint'gépész kezd­
tem dolgozni és bizony sokait/ 
bátortalan voltam a munkában. 
Azlcin _ lassacskán bele főttem 
nemsokára elvégeztem a kohó- 
mesteri tanfolyamat. A ciml- 
janszki építésnél töltött évek 
Valamennyiünkben mély nyomot 
nagytak- Ezért van, hogy 'olyan 
gyakran idézzük fel az esti 'be­
szélgetések csendes óráiban a 
kisebb-nagyobb cimlai emléke­
ket.
„ De visszaemlékezésekkel nem 
jutunk messzire. A komszomol- 
szervezet titkára is ezt, mondta 
nekünk. — Elvtársak — f/gyei-

.... . ----- megromlott
hink a. viszony. Karamisev ,, 
gyelmeziel.cn, milyen fontos 
,57/ o kotrószivaHyú mesteré 

es az áramszolgáltató telep ve­
zetője. jól megértsék egymást.

Miközben hallgattam és 
meszelésen igazat, adtam neki 
o. cimlai technikus jutott cszen 
be. Egyszerre megvilágosodott 
előliem, miért vagyok én bárdi 
sag.alan ezzel az elvtárssal, aki.

személye.

meztelen bennünket — az fi/ káho

pedig nem is ismerek 
sen.

Cimlában m volt transz­
formátor állomás és min! kol- 
romcsler, „ telefonon kértem a 
fomot.or beindítását. Hányszor 
hívtam az ügyeletes technikust 
cs mondtam: Júrcgyelt Anyecs. 
IM vagy; „Hogy van Anyecs-
I L LaUín: »Ml éiudt, 

Anyecska/ S a dallamos válás*
ez volt: 'Jóreggelt, köszönöm 
nagyon jól vágyók".

Egyszer egy hivatalos beszél 
yetes után így szóltam Anuecs-jöjß ([t hoz»i OW...UHAH az ui 1 ujjun at Hozzánk a

munkahelyen is érdemesnek kell szivattyúra, nálunk ma n /)<,- 
bizonyulni a cimljamzki vizi-1 mjeei bányászok”-at játsszák “ 1 
erőmű építőinek nevére. Ment is | kisliny azonban nem főm,fin ei 
minden simán éppen csak cllc- meghívásomat. Többször hintáméppen
iicm volt panasz.

Egy szép napon munkn után
, , ,  Jill/1,(1 f{

meg míg aztán néhány. lu<t el 
„.if,. *}agy örömömre ígyIVologya Karamisev a komszo. szolt: Meglátogatom de nem 

Viol-bizalmi megkérdezte tőlem ■ egyedül ám. Hárman leszünk
K?ZLZ?l?l.Arsajm is ellnek'.

mal-bizahni megkérdezte tőlem 
— Mondd Grisa, hogy van az 

hogy nem jössz ki a technikus­
sal? Hallom, a hangjára panasz­
kodsz. Mit képzelsz? Nem lehet 
mindenki operaénekes.

Bűnbánóan hallgattam, mer/ 
mehanys-or valóban idegesen
ingerülten beszéltem a techni- nem tudn JÓ1' b° tÉvcdel 

uenni nem tudom megmondani ki

is eljönne*, 
kiváncsi vagyok, megismer-c a 
hangom után."
>álégn,ne¥z helU~etbe kerül.

°k aRl elöltem a három 
fiatal, lány mind a három esi.
nZ M tévedek s

három közül Anyecska. kinevel- 
•Jennek peduj egyáltalán nem 

örültem volna.
,~rjóesiét lányok -- mondtam 

clebuk sietve. Aztán feszülten 
figyeltem hogy n három válasz­
ol kihulljam Anyecska lm na-

,er- ¥■ Sikerült. ' Megismertein 
Anyácskát n hangjáról. Ez kelle­
mesen érintette őt, kissé bel- is 
pirult. Anyecska mindjárt a- 
elsó pillanattól kezdve ' nagyon 
tetszett nekem. Mi, volt benne 
rendűn,üli. nem tudnám men. 
mondám. Nagyon szerettem vol­
na tetszeni Anyácskának. Bár 
Ment' volna katona u Nagy 
Honvédő Háborúban — qondo'í- 
íam. — akkor most érdekes há­
borús történeteket. mesélhetnék■ 
vagy mindenütt ismert híres 
munkás, akinek hőstettei rőt
nuss-e száll „ hír. Un azonban 
sem had,tetteket, sem pedig ki­
emelkedő munka hőstetteket nem
hallottam végre mert nagyon 
fiatal vagyok még. AnyecsfofoVl 
mégis igen hamar megértettük 
egymást. Olykor csodálkoztunk, 
nogy lehet az. hogy ugyanarra 
gondolunk, anélkül hogy össze­
beszéltünk volna. Vedig igen kü 
lonboző emberek vagyunk, ö 
állhatatos és nyugodt, én nyug-
nm V’frü’ vé9le,ek közt hányó­
dó. la.nn éppen ezért, merl'cl-
lentetes tulajdonságaink kiérni- 
szitik egymást, talán éppen 
ezért, leltünk szerelmesek 
másba. CQ'J-

Ezt a];km‘ váltottuk meg égig 
inasnak ,miikor vége felé jár gaz 
építkezés. Nemsokára el kelleti 
válnunk. A- én iszapszivaüyá- 
vmi uj építkezéshez küldiék
Anyecska pedig a cimljanszkí

vizierőtníínél maradt. Igyekez­
tem rábeszélni,. hogy jöjjön ve­
lem az új építkezéshez de. ó 
azt. válaszolta:

... Da érzésünk őszinte akkor
" távolság csak megerősíti és 
meg jobban fogúul: majd örülni 
egymásnak-

— Mikor leszünk újból cmifití 
Anyecska? '

Anyecska elmosolyodott -:.s ián
száll:
, - Dóid megtudod: üdvözletei 
kulitól: neked (Hullából. S na 
UKkor- is Úgy szeretsz még mini 
most, elvű gyep hozzád.

Most. már bizonyára meger- 
tjk, miért voltam türelmetlen az 
ügyeletes technikussal. A nyers, 
ka hangját szereltem volna hul­
lául az övé helyett.

■1 komszoinol-bizalmivai 
tv lőtt beszélgetés jó b 
volt nini. Lecsilla.pUotl.ain 
borgó türelmetlenségéinél,. 
munka sűrűiébe vetettem 
gom. He amikor magamra ..... 
tudtam, gyakran gondoltain az 
utolsó beszélgetésre Ahyecská- 
vuj. Búcsúszava: ..Üdvözletei 
küldök neked ('.indából" — .rcg- 
fejlhetellcn rejtvény maradt s-'d- 
mornra.-

Egy reggel aztán, míkor 
szokás szerint felhívtam ,ii 
lonwsi, a. technikus őrömmé: 
köszöntött,:
. P-iVo. kolrőmcster - mondta 

üdvözlet jött Cimlából.
Annyim meglepett, hogy C:l 

n szivem mélyén hordod és 
itnnyit isinele.lt mondatot idegen 
ember szájából hallom hang 
visszakérdeztem: „üdvözleteim 
Inból Honnan tudod?"

A technikus ennyit válaszolt

tol:

.‘la­

tna.

csak: ..Hamarosan mer
mindenki'’.
. Egész nap ezeket a szur-a';1 
ismételtem gondolatban: r 
voztrl dudából... Ha,varosa :
megtudja mindenki" Bár cd- 
ott lehetnél- Cimlában és mi 
kérdezhet nem Anyecska! — név- 
(hutám: S ebben a pillamitbi:i: 
szerelmem egészen közel 
nozzu. Láttam a vizierőmű nimn 
vapcsoliílermében. Eriéin . fonji- 
lotía arcul amelynél: mosoly a 
a szeretem fénye ragyogta be. 
- - a Ifny eljutott hozzám inai­

dén távolságon keresztül.,,
X u másod percnek ebben u tö 

récékében megértettem, mit fe­
lőlit Anyecska búcsúszava. Elfe­
lejtkeztem. hogy egyedül va- 
gy°k a kotrómesteri fűikében és 
hangosan kiáltottam: Üdvö-lm 
Cimlából, elvtársak, .l" civil jav 
szid energia megérkezett cnitl:, 
zésünkhöz. Cimla velünk ,\7.■ 
epdi az új vizicrőmüvet, '

NaSX ünnep vöjt
<} *°Pon. Újból meleg , ' 

Zieh,1 ■ ‘"Miiünk dudán,
J ! %,f¥ mosl éhségünk,:

mTv^r

mérte' "r ah°m mm
P.c ,heszvlodtem .Uimus/o, 
fogadásán. u

akik nem ismer t; u 
csegemet elmondom, huny a

lm, l'al}s:[0lrm‘>tor ánmuhim- 
“..... a°lffoztk. A:/ a technikust
iiss-rn - ,nJiU>Cl . r,! annakidején 

■ <•-lein ,.-.s akinek a 'uing-
' ma/'Joideje egész kellene.r 

, '1 tatalom. A feleségem pees;: 
Anyecska.. Ha nem így lenn:. 
minek is írtam volna 'lwa cv ú 
történetet.

Egy i
Május el 

méh sokez 
végig a 
szebbnél 
adtak szár 
gyom állták 
negyedévi 
Kossuth-szl 
díszeméinél 
üzemek fe\ 
lak el: iidl 
végzett üz\ 
zóit.

Ott mcn\ 
Útfenntartó 
Ök azonban

Másnap 
télit a. válll 
legnagyobb 
kakezdet cl\ 
helyén. Me, 
A vállalat 
erős ciha, 
hogy a c. 
Egymás ut, 
a dolgozók 
dók brigádi 
gádja Maki 
Balogh Fen 
ja Balogh 1, 
ki. Egymás 
körzetek, cg 
fizikai dolga 
re hinták' < 
is. Szckcrkc. 
nők Iványi 
köt, hívta in 
sük az volt: 
a dolgozók i 
meg jobban 
ki szervezi i 
kát.

A nyár folt 
gd küzdött a 
erő ndp mint 
kézségek voh 
lássál, is. Alii 
a szállításhoz 
fogatot, sem 
Ha a vállala 
Tefu-lől gén! 
a fizikai és 
éiiel-nappil ; 
dósnál Mind< 
lalat dolgoz 
gyedévi terv
eredményt <
HBB százaié 
a béralap!en
százalékos r 
el.

HL ned
120 A

Az angurzh| 
kaversrny úja 
a vállalat döfi 
hoz. Nagy se 
a munkához 
Egri Alajos , 
legnagyobb sr] 
vezet, a sze, 
lalatvezetés 
munkája volt.} 
gőzök figyeli, 
búkra, hogy
soliók. A váú 
módik negyed] 
túlteljesített

¥

TEDD
mielőbb tai|
Előnyös, kény j
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E§y uzem’ amely elsők között teljesítette évi tervét
Mrí ins elsején amihnr „t _

r ts munkaigénye 
I"' .^•PCSito.i' ,, 

se. >isz közelebb 
I* z>kai munka közti
Tit'0'1 i e j SZálilU-ÚS,'";

f!us c iaiö előre 
rr- önműködő g;p‘ 

melyekre az egész 
r te. \ szovjet tec},. 
kivmánya egy te|je 
M üzem. amely 

kai gyárt. Eb.
' inutika- 

limíii.öciö gépcso. 
K öntödei adagok 
l/.'ii a készáru cső. 
I11 i dolgozók Úgy 
li gyárra,
■lőrévé tiilé.sére.
>Ők egyre tőkéié- 
|truLciókat alkot. 

eiokészltéSéliez 
ál it ott gépek 

Itispasztalatai nyuj. 
|\. I. Leninről o •

‘Don csatorna
j*5 esísz vi|ág ál.

kai átorok végvz- 
füzezer kubikos 
feszítését lettek 

exkavátorok .1 
leoységét minden 

JW ie üíimi'ó. ma,
IlldlrK, ()f jj $7()\

legcsodálatosabb
írhatja megái a-r.!. 
py pillanatra sem, 
r-ní e őrc a nagy 
lnus felé.
11 r a közeljövő- 

a 2,3. sőt 50 liöb.
■'! Hiútól i exka. 

t. Két ilyen exfcS- 
111.• vaI t év alatt 
la munkát,, amely, 

csatorna építésé.

P r/és tie! a nehéz 
megszünet ésével 

Ja szovjet ten e- 
|kot. amelyben cl.

es fizikai miunka 
Ikülö nbségek.

|>S(1/Í Ilit',

fieri a szavak:! 
dalaiban: ..Üt! - 
... Hr, marosan 
oki." Bár csak 
altiban és mca- 
njecskat — go;-- 
I! a pilluiHdbf.i. 
,'n közel vili 
vizierömű nagy 

'■ Felém forcli- 
'lynek mosolyai 
a ragyogta be. 
ü hozzam inin- 

•kcrrszliit.. , 
nck ebben a In
r/W lem , m H jr
lúrsú.iT(Hm. Life

cgij( ' HU va
1téri jüi[k rhcn W
1 ,Üdtmzlci
I CiliH.jnm

UIJÜL
f voli

1 lu vl:
L/ii "H’g

(Hmhím
segíti nkri

I Illegj, ne-
■"éli IHlli lkai.
kélsti - fs un-

1 n,ll‘- Váfia 1.1
k net7ZSO,ham
1/ alu, 
I'm .i

7/7 /
mjr

ncn-
cska

lem isi ’7 er; k <>
doni. hogy a 
' álicníásun- 

a technikusi 
annakidején 

inek a ’mny- 
|/'s" kellemes­

ségem persze 
így lentn. 
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Május elsején, amikor az üze­
mek sokezer dolgozója vonult 
végig a Vörös Hadsereg-úljdn 
szebbnél szebb táblákon arról 
adtak számot a munkások, ho. 
gijan állták meg helyüket az első 
negyedévi terv teljesítésében. A 
Kossulh-szobor előtt elhelyezeti 
diszemelvényről a jól dolgozó 
üzemek felé dicséretek hangzot­
tak el: üdvözölték a jó munkát 
végzett üzemeket és azok dolgo­
zóit.

Ott meneteltek a sorokban az 
Útfenntartó Vállalat dolgozói is. 
ók azonban nem kaplak dicsére­

tet, mert. azon kevesek közé tar 
to ztak, akik nem teljesítették cl- 
ső negyedévi tervüket. A rájuk 
bízott feladatnak mindössze csak 
70.2 százalékát végezték el. „Ez 
csúfos lemaradás volt.

A kritika.. mely a díszemcl- 
vényről elhangzóit keményen 
érintene a vállalat minden dol­
gozóját- A legtöbben lehorgasz­
tolt fejjel meneteitek tovább 
az elhatározás azonban már va­
lamennyiükben erősödött, hogy 
a szégyent lemossák magukról. 
Pótolják a mulasztottakat.

Verseny a terv sikeres teljesítéséért
Másnap valóban változás tör­

tént a vállalatnál. A dolgozók 
legnagyobb része már jóval mun­
kakezdet előtt ott volt a munka­
helyén. Megindult a tanácskozás.

1 vállalat minden munkahelyén 
erős elhatározások születtek 
hogy n csorbát kiköszörülik 
Egymás után léplek versenyre 
a dolgozók egymással a brigá­
dok brigádokkal. K.- Szabó bri­
gádja Makkal terítő brigádot, 
Balogh Ferenc aszfaltos brigád­
ja Balogh István brigádját hívta 
El. Egymással versenyeztek 
körzetek, egységek, szakaszok. 
fizikai dolgozókon kívül verseny­
re hívlak egymást a mérnökök 
is. Szckerka Béla szakaszmér 
n,;k lyányi Béla szakaszmérnö 
köt, hívta versenyre. Célkitűzé­
sük az voll; ki segíti elő jobban 
a dolgozók munkáját, ki teremti 
meg jobban a munkafeltételeket. 
ki szervezi meg jobban a mun­
kát.

A nyár folyamán sok nehézség­
gel^ küzdött «■ vállalat. A munka­
erő ndji mint nap csökkent ne­
hézségek voltak az anyag szállí­
tással is.. Alig tudták biztosítani 
a szállításhoz a gépjárművet, ló- 
fogatot, sem kaptak elegendőt. 
Ila a vállalat, egysze.r-egyszer a 
Tefu-tól gépkocsit kapóik akkor 
a fizikai és szellemi dolgozók 
ciiel-nappal segédkeztek a rakó. 
dósnál. Mindezek ellenére a vál­
lalat _ dolgozói a második ne­
gyedévi terv folyamán már szén 
eredményt értek cl: tervükéi 
I1d.ll százalékra teljesítették és 
a béralaptervhez viszonyítva í.9 
százalékos megtakarítást érlek 
cl.

A nyári hónapokat jól kihasz­
nálták a dolgozók. Ennek az leli 
az eredménye, hogy évi. tervüket 
globálisan 90 százalékos tervsze­
rűség melleit november hatodi­
kén teljesítenék. Az évi tervelő­
irányzatból mindössze egy negy­
venezer forintos munkái: a dar­
vast járda készítését nem végez, 
ték el. Ennél: cementhiány volt 
az oka. Most már ugyan van

cement, de a járdát nem készít 
hetik el. mert fagyban nem köt 
a cement. Ennek ellenére az Út­
fenntartó l/i00.000 forinttal túl 
teljesítette évi tervét.

Most az 1953-as évi terv ké­
szítésénél felhasználják az 1952-es 
év tapasztalatait. Éhben az év­
ben ' nem volt pontos a tervké­
szítés, sok esetben a rossz terv 
fékezte a munkát. Most. hogy ezt 
kiküszöböljék, megerősítették a 
tervosztályt és n műszaki osz- 
tályt. A jövő évre sokkal job­
ban megszervezik a munkát, na­
gyobb lehetőségeket biztosítanak 
az anyagszállításnak, biztosítják 
a kellő anyagszükségletet. A mű. 
szaki dolgozók még fokozottab­
ban bekapcsolódnak a munkaver­
senybe.

Az Útfenntartó Vállalat dolgo­
zói megfogadták, hogy már az 
év elején teljes lendülettel dol­
goznak. Így nem érheti őket 
olyan szégyen, mint 1952 első 
negyedében., Tőlük függ a siker.

VADASZ FERENC

a Kenyérgyár eleget tett kötelezettségének
, (Üzemi tudósítónktól.)

H-tom !v7fpári tf0,ff0Zók a Nagy Októberi Szocialista Fórra.
ké t" tenÍsftUerf Iá l“íák’J10ffy évi tervüket határidő előtt egy 
lm te, teljesítik. ígéretüket beváltották: tervüket hamarabb de
küünfts ha“k?n Sjobálisan befejezték Az évi terv teljesítésénél 
lm ondsen kitűnt az I. üzem (műveze ő: Kiss Ferenc), amely
Bé'ke brigád «"mi C/nleteSfr, 120 Száza,ék fö,ött teljesítette. A 
, , gfd jó minőségű munkával emelkedik ki. Az egyéniek
kozuI kivá o eredményt értek el Puskás József és Koznia

Uil C16”’

fi Cernentipari Vállalat Is befejezte évi tervét
(Tudósítónktól)
A Cementipari Vállalat ötéves tervünk döm/t ■■
december halodikán 100 százalékban teljesítette. A tervtelje, 
sites eredményéhez nagyban hoz^áiárnu v
rése és a politikai felviiágosító munka ° * ]° ™C*

Győztes: az Asztalos KTSz
(Tudósítónk jelenti.)
A debreceni Férfiruhakészítő KTSz do'gozói szoriaH.f, 

senyre hívták a megye összes KTSz.eit az évi terv sikcrZtf ^ A 
debreceni Asztcilos KTSz do gozói elfogadták i vers^nvi a y«* 
le es munkájuk eredményeként december elsején 100 ^százaié* 
kos eredménnyel befejezték évi tervüket. 82áza,é-

Geofizikusképző tanfolyam indul
A Bánya- és Energiaügyi Mi­

nisztérium 8 hónapos felsőfokú 
geofizikusképző tanfolyamot in­
dít a Természettudományi ka 
ron, Műszaki Egyetemen, Mű­
szaki Főiskolán végzett fiziku­
sok. fiziokémikusok, ei ek író­
vá gy gépészmérnökök részére. 
A tanfolyam résztvevői az át­
képzés időíarfamára a budapesti 
Geofizikai Intézetné’ nyernek 
alkalmazást. Munkaidejük napi 

óra. ezenfelül kb. 5 órát keli 
tanulmányaikkal (előadás, kon­
zultáció, egyéni tanulás) 'foglal 
kozniok meghatározott1 tanierv 
szerint. Az átképzős mérnökök 
tanulmányaik befejeztével az 
Eötvös Ló rá ad Tudomán vég ve­

tem Természettudományi karán 
záróvizsgát (diplomaterv) tesz­
nek. melynek eredményeképpen 
geofizikus diplomát nyernek. A 
szakképzésben résztvevők mun­
kaviszonya folyamatos, tanulmá­
nyaik időtartamára utolsó 3 
havi átlagkeresetüket kapják. A 
tanfolyamra jelentkezést írásban 
kell benyújtani a Bánya- és 
Energiaügyi Minisztérium Sze­
mélyzeti főosztályára (Bp. V., 
Markó u. 1G.) 1952 december hó 
20-ig a következő adatok fel­
tüntetésével: születési cv, hely.

munkahely
és böTOZtá’sy'jejenld'^i havi ösz- 
szes jövedelme.

Lengyel vendégek látogatása 
Debrecenber

. A múlt hónap végén lengyel 
ipari szakemberek érkeztek ha­
zánkba hogy kicseréljék tapasz 
talajaikat. A Magyarországon 
tartózkodó lengyel vendégek kö­
zül A. Eonar a lengyelországi 
tervhivatal és T. Kisztrin, a 
lengyel helyi ipari minisztérium 
képviseletében látogattak el teg­
nap Debrecenbe.

A. Eonar és T. Kisztrin elvtár- 
sakat a Megyei Tanács ipari osz­
tályán Csendes Jánosné üdvözöl 
te, majd a1 Hajdú és Bihari Tég­
lagyárak Lgyesülé^éne.k , telepét 
látogatták meg. A téglagyári 
munkások meleg szeretettel üd­
vözölték a lengyel vendégeket

M cgyénk kulturális 
1 x nagyjelentőségű

akik elbeszélgettek a gyár mun* 
1-sa-val, sztahanovistáival-

Mint A. Fonar elvtárs mondta 
a győri, szombathelyi, szegedi’ 
hódmezővásárhelyi és más ma­
gyarországi téglagyári üzem 
mcglatogalása után, Debrecenből 
is. sok tapasztalatot visznek ha. 
zajukba.

A délutáni órákban lengyel 
vendégeink megnézték Debrecen 
nevezetességeit. Többek között 
látták a Kossuth Lajos tudo­
mányegyetemet, a Hajdúsági 
Gyógyszergyárat, a krematóriu­
mot és a stadiont, A Fonar és T. 
Kisztrin elvtársak a késő es: i 
órákban utazlak vissza Pestre,

HL negyedévi terv: 
.120’5 százalék

/Ír augusztus huszadiki mun­
kaverseny újabb lendületet adott 
n vállalat dolgozóinak munkájá­
hoz. Fagy segítséget nyújtottak 
u munkához Varga Dezső és 
Egri Alajos egységvezetők is. A 
legnagyobb segítség: a pártszer­
vezet, a szakszervezet és a vál­
lalatvezetés rendszeres ellenőrző 
munkája volt. Felhívták a dol­
gozók figyelmét az esetleges hi­
bákra, hogy azt nyomban orv0 
soliák. A vállalat dolgozói har 
mmlik negyedévi tervüket ismét 
túltcljcsitel/ék 20.5 százalékkal

TEDD PÉNZEDET 
MIELŐBB TAKARÉKBETÉTBE
Előnyös, kényelmes, biztonságos/

életében
— -a az évről-

|„.éxre.-megrendezett megyei kép.
I zőművészeti kiállítás, amely-eb­
ben az esztendőben is szép ered- 
ményt hozott. az> ha, „ „ , . , , önmagában:Az eredmények között elsősor­
ban a témagazdagságot említhet- 
J^.f "'xZt, hogy iestőink vászniain 
a jól, vagy kevésbbé jól megol­
dott ember és munka ábrázolás 
mellett fokozott erővel jelent 
meg a tájkép, arckép, csendélet 
sót az enteriőiv is. Pl. Veress 
Géza; „Partvédőiéin a Tiszapar- 
[on’‘ c- képe, amely amellett 
hogy megmutatja a munka örö­
mét, fáradságát, szépségét, ábrá­
zolja a Tisza szép vidékét’ is. Az 
akvarcll-tájképek művészi szín­
vonala js bizonyítja, hogy ez a 
kifejezési mód is elmélyült mű­
vészi munkát jelent- Menyhárt,
Király, Koncz, Szegedi és még 
mások sok szépséget, derűt hoz­
lak a kiállításra ezekkel a kis­
méretű, értékes képekkel.

Másik eredmény az, hogy a ta- 
vaiyi kiállításhoz mérten az 
egyes képek jobban, érthetőb­
ben, sokoldalúbban mutatják a 
világot. A legtöbb esetben nem 
beszélhetünk teljes ideológiai 
tisztázottságról, de mégis a mű­
vészek állásfoglalása közelebb 
hozza a művek eszmei mondani­
valóját a nézőkhöz. Ilyen képek 
Dienes: Partizánok, Munkatár­
sak, Menyhárt: Gépipari tanuló,
Osztálytitkár Veres Géza már 
említett műve és még jó néhány 
alkotás.

tanulságai
a iÁ. megyei képzőművészeti kiállítás !!irhlz feIjáróia eIőu. hoimt

* » 0 díszítésre lenne hivatott.
Még egyik művész sem fordult 

a csoporthoz, hogy objektív le­
hetőségek határán belül készíten­
dő művéhez ideológiai, szakmai, 
vagy ha kell, anyagi segítséget 
kapjon. Éppen ezért a csoport 
nem töltheti be feladatát. Helyes 

ha a művészek bekapcso­
lódnának a párioktatásba. ha 
tisztáznák elsősorban önmaguk­
ban az ideológiai problémákat.

Hogyan fogadják a művészek a 
kritikái?

A képzőművészekre is vonatko­
zik, amit Révai elvtárs az • író- 
kongresszuson mondott: „hogy a 
művészek más szeméből a szál­
kát a szemmel együtt akarják 
kikaparni .

A kritika meg nem értéséből 
faxad Balta és Félegyházi indo­
kol af lan visszavonulása. Meg kell 
szüntetni végleg azt a babonát, 
hogy a kritika szellemi megsem­
misülést . jelentene. Látni keli 
mindenkinek, hogy éppen azokat 
a művészekéi bírálják fokozot­
tan. akik vetünk haladnak akik

lí&wás Mi™« -
" ----------- - ÄÄ?

a művész tiszVázza 
mik azok a ■ tulaj­

donságok, melyeket meg akar 
mutatni a sztahanovistákból, 
azokból az emberekből, akik 
élenjárnak a munkában.
|V iatai tehetségek megjelenése 
x a csoport helyes kultúrpoli­

tikáját bizonyítja. Gáspár Péter 
három szép rajza nagy ígéret a 
jövőre nézve. Koncz Zoltán, Snár 
Zsuzsáim a, Szegedi Imre képei 
bizonyítják, hogy a művészek se­
gítsége nagy lépéssel viszi előre 
a fiatalok fejlődését.

Eredményként tekinthetjük a 
népművészet megjelenését is a 
kiállításon.

A kiállítás hiányosságai:
Komoly hiányosság két kiváló 

művészünk távolmaradása a ki-
állitásról. Bállá eddig is sok ob- A művészeti csoport munkájá- 
j elit ív nehézséget küzdött le mun- nak hiányosságai: 
kaja során, mégsem tette le a . Ku]túrforradaImumk közvetlen 
egyvert —- az ecsetet — a tár- irányító szervei (a tanácsok nép- 

sada nn . harcban. Félegyhazi művelési osztályai) keveset há
SgTRSü,. tS*SSLi5: .«•”■"«« -íj mi,*

— a
mellett — a megyei kiállítás je­
lentőségének meg nem értését,

különben igen szép korsó kapó« 
helyet annak ellenére hogy me­
gyéinkben sok szép alkotás talál- ható.

Az itt felsorolt hiányosságok 
egyenesen következnek a képző- 
muveszeti csoport munkájából. 
A kiállítás, a művészek egész 

működése azonban magán 
viseli azt az egészséges kapcsola- 
tot amely az utolsó két évben 
alakult ki dolgozó parasztságunk 
és a művészek között azok a 
öntés munkák során, amikor 

festőink kimentek segíteni a ma- 
gux művészetével a nagy orszá­
gos feladatok elvégzésében. En­
nek az egészséges kapcsolatnak a 
megtermékenyítő hatása tükrö­
ződik az őszi tárlat színvonalá­
nak emelkedésén.

A megyei kiállításon évek óta 
nem szerepelt szobrászati mű 
alkotás. Ennek az az oka, hogy 

debreceni szobrászok vagy el­
költöztek a megyéből, vagy más 
területen dolgoznak. Ezért a ki­
állítás eredménye Estók két 
szobra is — e művek minden hi­
bájával együtt. A Néplap kriti­
kája azt veti fe], hogy egy ala 
pos anatómiai tanulmány hasz­
nált volna a szobrásznak. Ezzel 
mi is egyetértünk, de mindehhez 
még hozzá kell tenni, hogy he-

xagy lebecsülését jelenti. baja hiba ez a csoport részéről
Továbbá:, opportunista nézet is, amely nem tartott kapcsolatot 

az. amely nálunk gyakorlattá ezekkel a szervekkel. A csoport 
vált hogy a színvonal alatt m.a-$önerejéből. pontosabban, minden 
radt müvek vagy polgári világi' művész maga akarta megoldani 
nézetet hirdető lestok műveiből alkotási problémáit A művészek 
is kiállít a csoport legalább egy így gondolkodnak: 01 dia me«'iz 
darabot azért, hogy mindenki állam az objektív "nehézségeket 
szerepeljen. Ez a gyakorlat kút- —— b
turális nemzeti egységlTontunK
rossz értelmezése, amit fel keli vagyunk erre a támogatásra 
számolni. A polgári világnézetet, Meg kép mondani °sok a pa- 
vagv éppen ellenséges ideológiát' zári ás. a hozzá nem értés ezen 
hirdető műveknek“ kiállítási ' ""
termeink falán nem adunk he­
lyet. Nem engedjük, hogy fertőz­
zék a közízlést- Dolgozó népünk 
közérthető, magas művészi szín­
vonalú műveket kíván.

Hiányosság az is, hogy a sok­
színű népművészeti alkotásaink 
közül mindössze két fekete —

vans ág hogy vezessük be a vi­
szonylagos bírálatot“. Ez teljésen 
helytelen, megalkuvó álláspont 
Nem lehet magvarázó szöveggel 
ellátni műalkotásokat, hogy ° ez 
az alkotás ilven és ilven ''körül­
mények között készült“.

- .....................CMS6tíIH, Mindezek a hiányosságok ki-
azaz támogasson anyagilag "maid Knszo,>üJese a képzőművészeti 
mi bebizonyítjuk hogy méltók ?8°Pp,rÍ soron következő felada-

a területen. Gazdasági szervek 
sok esetben az új épületekre oda 
nem való tucatműveket készítc 
nek és néha az elkészült műve­
ket nem illesztik megfelelő hely­
re. Például: a debreceni gyalog­
sági laktanya kuBúralkoIásához 
készült nagyméretű dombormű 
évek óta a földön hever a kuL

(a. Ehhez az szükséges ’lo^v 
csoporton belül létrejöjjön’ verne 
az egységfront. Nyílt elvi viták­
ban együttesen vegyék fel a har­
cot a művészek az objektív ne­
hézségek leküzdéséért és saját 
polgári maradványaik felszámo- 
lasáért — azaz a szubjektív aka- 
duly ok elhárításáért.

KOCZKA LÁSZLÓ,
■j Megyei Pártbizottság 
politikai munkatársa.
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SPORT
Megkezdődött a síidcny a Szovjetunióban

PARTHIREKI Az új rendelet megszünteti a visszaélést
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
Hétfőn délután 5 órakor az MSzT j 

kistanácstermében faliujságfelelős ér_ 
tekezletet tartunk az összes üzemi. I 
hivatali, kereskedelmi, körzeti párt-1 
szervezetek részére.

A Pártoktatás Háza hírei
Hétfőn délután #—SArj ..Inspekeiós 1 

konzultáció" lesz a propagandisták I 
részére. Tartja: M. E. I.

hírek

céljából.
A rendelet végrehajtását azonban a gyógyszertáraknak i- t 

kozott figyelemmel és lelkiismeretességgel kell végrehajtania i 
debreceni állomáson szolgálatot teljesítő Fazekas Mamii „i. / 1

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Jobbára I 
borult, ködös idő, főleg az ország 

I déli felében többfelé havazás. Mérsé­
kelt, időnként élénk keleti, délkeleti 

J szél- A hőmérséklet alig változik. — ' 
I A várható napi középhőmérséklet | 

7-én. vasárnap 4 C fok alatt lesz. 
j VÁROSI TANÁCS. rendezésében j 
I vasárnap d. e. 10 órakor a Déri- 
I múzeum olvasótermében ismerettel’- .
J jesztő előadás lesz. Az előadás címe: !
I Rákóczi Ferenc szabadságharca. Az 
I előadást Csernus Gápár tanár tartja. 
Kísérő műsor: Kuruc dalok, Belépő­
díj nincs.

- I vv —-------y-* — ..........uvyrcnanamn \
debreceni állomáson szolgalatot teljesítő Fazekas Margit elvi 
nőtől a Szent Anna utca sarkán lévő gyógyszertár a vem,re 
irt gyógyszer teljes árút követelte (U forintot), holott uniti 
csak 15 százalékai kell megtéríteni. Jogos felszólamlásunkró 
gyógyszertár visszafizette a pénzt. ■ a

FARAI GYULA 
a vasutasok szakszervezete 

______ ______ társadalombiztosítási csoportja

A miikepércsi Peiőíi tszcs jag-
MA DÉLUTÁN FÉL S ÓRAI kéz-IM V-áIlal‘% h?^ a IIL Békc' 

dettel a Magyar-Szovjet Barátság úti I k,°^cson befizetésit Sztálin Clv- 
(volt Péterfia) általános iskola az I tí,rs születésnapjáig — határ- 
MSzT helyiségében (Vöröstiadsereg u. I idő előtt — teljesítik és versenv- 
45.) műsoros táncestélyt rendez, mely- I pc hívták H a mi kéné re cl Morc bek tiszta bevételét az Iskola szert! .L e“,, > rv ^ B C

kay, ballal es Ujélet tszcs-kct.

Versenyvállalás a IIL Békekö’esön 
befizetésére a mikepéresi tsscs-lt között

Zoja Bolotova, a Szovjetunió többszörös síbajnoknője

Debreceni csapatok a Magyar Kupában

I rának kibővítésére fordítják.
A DEBRECEN-SZEPESt Földmű I vesszövetkezet értesíti, tagjait, hogy 

I 14-én délelőtt 9 órakor a Nyugati u. 4 
I szám alatt tervbeszámolót tartunk," 
I ?*}?? a szövetkezet III. negyedévi mun 
kájat ismertetik.

A kihívás eredményes volt,

miután a Bocskay és Saliai 
tszcs-k a határidőre, az Uj élet 
tszcs tagjai pedig december lő­
re vállalták a jegyzett összegek 
teljes rendezését. A mikepéresi 
tszcs tagok kezdeményezéséhez 
újabb csatlakozások történtek

A labdarúgó Magyar Népköztársasá. 
gi Kupa küzdelmei során ma Debre­
cenben három érdekesnek Ígérkező 
mérkőzésre kerül sor. Ezúttal pályára 
lep Debrecen mindhárom NB ii-ős 
csapava és a megyei csapatok közül 
a kupaküzdelemben eddig legjobban 
szerepelt D. MÁV Igazgatóság és a D. 
Vasas együttese is öt debreceni csa. 
:>at mérkőzésére- kerül sor és ma el­
dől, hogy az öt csapat közül hány 
jut tovább a kupaküzdelemben.

A legnagyobb érdeklődéssel a helyi 
rangadónak beillő D. Honvéd—D. Lo­

komotív mérkőzést várják a szur- 
kolók. A találkozóra a vasutasok pá­
lyáján kerül sor. Ez némi előnyt je­
lent a D. Lokomotív számára. Mivel 
a D. Honvéd a rendező sportkör, dön­
tésén esetén már a D. Lokomotív 
lenne a továbbjutó csapat. A Hon­
védnél jelenleg az a helyzet, hogy két 
játékos: Komlóssy és Skalitzer sérült. 
Csak a mérkőzés előtt dől el, hogy 
vállalják-e a játékot. A D. Lokomotív 
összeállítását csak a mérkőzés előtt 
jelölik ki

VASÁRNAP
KOSSUTH-RADIÖ. 6-9: Zenés va­

sárnap reggel, közben 6.45: A Szabad 
! N(;P mai vezércikke, 7.30: Naptár, 8:

, béke: ma d u 2 4 6 « óroimr- I íHrek'..9:.Egy falu — egy nóta. 9.30:Pásztor csókja. Szovjet^enes* Jfcíá' I £?nnyc Ut a, komoly zenéhez. 10: 
♦aj- yAuvjcL zenes vígja- I Csinn_Bumm! 10 40- Fuvószenp n •rÍÍ-.S.eífít..b0.ss2uÍ?.- I^tabar Kálmán | Béke és szabadság, 11.30: KodtiyZti."

A rádió műsorából
zenekara játszik,

Mozik műsora

főszereplésével - D e H órakorTs» tTn “ ?abadsáS’ 1L30: Kodály Zol 
forintos helyárakka • E-ső sta! - "vmómUV!lb01’ közben 12: Hírek, 13 
Hétfőn: háromnegyed 4 6 és negye! u "epi ™z?lka: 13-30: Hangos 
- ' - e’"y ’ 0l es negyea.jUjság, 14: Időjárás, és vízállásjelen9 órakor: Aranycsillag lovagja 
nes szovjet film.

VÍG. ma d. u. 2, 4. 6, 8 órakor:
Asszonysorsok. Uj színes német film 
d. e. 11 órakor 1.50 forintos helyárak 
kai: Heten a hó ellen. — Hétfőn: 
4, 6. 3 órakor: Aszonysorsok. Uj színes 
német film.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Diószegi-úti pálya- 

fél 12: D. MÁV Igazgatóság—D. Dózsa 
Magyar Kupa, fé; 2: D. Honvéd—D 
Lokomotiv, Magyar Kupa. — Kinizsi 
pálya, fél 10: D. MÁV Igazgatóság— 
D. Tatarozó ifjúsági döntő, fél 12: D. 
Vasas—Nyíregyházi Építők Magyar 
Kupa.

KÉZILABDA. A vasutas sportcsar­
nokban reggel 8 órától este 10 óráig 
bajnoki mérkőzések. Megyeiek. 15.41: 
Meteor—Kinizsi női, 17.10: Szikra- 
Honvéd női. 18.06: Meteor—Ruhagyár 
férfi, 19.55: Dózsa—Előre férfi.

KOSÁRLABDA. Egyetemi sport- 
csarnokban reggel fél kilenctől dél­
után fél 5-ig városi bajnoki férfi é: 
női mérkőzések.

RÖPLABDA, a Szabó Kálmán utcai 
tornacsarnokban reggel 8 órától baj­
noki férfi és női mérkőzések déli 
két óráig.

ASZTALITENISZ. Megyei mérkő­
zések. Női D. Kinizsi—D. Lokomotív 
Spof,barlang, 9: D. Vörös Meteor—Be_ 
r.ettyóújfalu, Sportbarlang, 15. D. 
Postás—Hajdúszoboszló. Postás kul­
túrotthon, 9. Férfi. D. Postás—D. Pe­
tőfi, Postás kultúrotthon. 9

..SPORT ÉS EGÉSZSÉG" CÍMMEL 
UJ SPORTFILM KÉSZÜLT 

A Híradó és Dokumentum filmgyár 
a sportfilmek iránt mutatkozó nagy 
érdeklődés kielégítésére új filmet ké 
SZÍ tett „Sport és egészség" . cimmeL 
Az új film azt mutatja meg, mikép­
pen járul hozzá a rendszeres és terv­
szerű sportolás az egészség megóvásé 
hoz.

RÖVID SPORTHÍREK 
A Szovjetunió sakkbajnoksága so­

rán a legutóbbi fordulóban Botvin- 
nik világbajnok döntetlenül játszott 
Aronyinnal, Bronstcin pedig "győzött 
Bivsev ellen. — A magyar sakk baj­
nokságban a XII. forduló után ez a 
helyzet: Szabó László 9 pont, Barcza 
7.5, (1). Köberl 7.5, Tipary 7 (1), Sziiy 
7, Pogáts, Sándor 6.5, Bán, Flórián. 
Gereben. Kluger, Lengyel 6. Bakonyi 
László. Négyes!, Szilágyi, Vajda 4.5, 
Szabó D. 3.5. — A csehszlovák jég­
korong válogatott december 12-én és 
14-én Stockholmban Svédország vá­
logatottja ellen játszik. — Az NB I. 
ben ma dől el a kiesés kérdése. A 
kiesés szempontjából fontos mérkő­
zések: Bp. Postás—Győr. Bp. Kinizsi 
Szeged, Csepel—Pécs, Diósgyőr—Bp.
Dózsa.

POCSAJl PÉLDA

A hajdumegyei TSB az elmúlt he. 
lekben minősítő sakk és asztalite­
nisz versenyeket írt ki. A derecskéi 
oaras községei közül Pocsajban szer- 
v,e5. ,me9 Legjobban a versenyek 
előkészítését. Kecskés sjjorttárs idő. 
ben kezdte meg a szervezést, meg. 
alakították a községben a verseny- 
bizottságokat is. A faluban fairaga. 
szók j.s* Hirdetik hogy minősítő ver„ 

rendeznek. Propagandá­
nak felhasználták a tanács segVsé- 

kwdobolás útján is tudatták a 
község dolgozóival, par ászt fiataljai, 
val, hogy minősítő versenyeket ren-
rafne,li AZa e™dmény Nem is ma­
radt el. Asztaliteniszben 32. sakk- 
ban pedig 18 jö jelentkezett, de 
meg tovább tart a szervezés, a var 
senyékre való jelentkezés. A po- 
csajiak jo szervezőmunkáját átvet-
ck a Sárámnak is. Ebben „ község.

asztaliteniszben is. sakkban pe. 
dig 24 fo jelentkezett.

V«, X, O, U, / UiaKOl
Asszonysorsok. Uj színes nérfiet film 
p. e. 10 órakor 1.50 forintos helyárak, 
kai: Heten a hó ellen. — Hétfőn: Hő 

Isök tavasza. Olasz történelmi film

tás. 1415: Művészlemezek, 15.30: II. 
félidői IC: Ismerkedjünk holnapunk­
kal, 16.30: Hanglemezek, 17: Egy hél 
a külpolitikában, 17.20: Dalok a szov 
jet kolhozokról, 17.40: Kincses Ka­
lendárium, 19: Szovjet tánczene — 
20 H.rek, 20.20: A legyőzhetetlen nép, 
P’2P.: Hangképek a vasárnap sport-METEOR: ma d u 1,'3 s 7 órakor- I «““iSKepeK a vasárnap sport-,'zínes né!et fűm" ■ f;0! ,2L50; Hanglemezek. 22: Hitek, 

s n . , , 1 . I-2.10: Tanczene, 23: Szimfónián* 7,>_ 
ne, 24: Hírek.

Szimfonikus zc-

PETöFl-RApló. 8: Hanglemezek

A megyében igen sok községben 
alig fordítanak gondot a minősítő
versenyek megrendezésére. Több 
járási TSB elnök arra hivatkozik■ 
nincs jelentkező. Ne is várják a 
versenyek rendezői azt, hogy kellő 
propaganda nélkül jelentős ered- 
menyt' mutathatnak, majd fel. A 
pocsaji példa megmutatta, ahol ’ jó 
a felvilágosító és szervezőmunka 
ott az eredmény sem marad cl. A 
minősítőversenyek minden körűség­
ben legyenek tömegversenyek, mu 
lássák meg a fiatalok tettrekészsél 
gét, sportbeli. küzdőképcsségét har 
cos békeakaratát.

Színházi műsor
Ma. vasárnap délután 3 órai kezdet 

tel: Havasi kürt. Puskin-bérlet Este 
7 órai kezdettel: Havasi kürt. Bérlet- 
szünet Hétfőn, 8-án 8 órai kezdettel 
Sevillai borbély. Gorkij.bérlet Ru- 
bányi Vilmos vezényletével. Kedden 
6-én 7 órai kezdettel: vi.la a mellék 
utcában. Jászal-bérlet. Szerdán, lo éti 
7 órai kezdettel: Havasi kürt. Dériné 
bérlet.

A RAVILL Vállalat a Világítási 
Technikai Állomással karöltve kiállí­
tást, rendez Debrecenben a Déri- 
muzeumban. A kiállítás december fi­
án nyílt meg. Ennek keretén belül 
14.en délelőtt 10 órakor világítás 
technikai előadást rendez. Az előadás 
tárgya: jó és gazdaságos világítás 
aram takarékosság, fényforrások és 
hogyan fogyasszam helyesen az ára­
mot. Mindenkit érdekel. A kiá'litás 
december I4.ig délelőtt 10 órától este 
0 óráig díjtalanul megtekinthető.

VASUTASOK Szakszervezete nyug 
díjas helyicsoportja f. hó 8-án reggel 
9 órai kezdettel a „Béke - mozgóban 
taggyűlést tart. (x)

A DEBRECENI

Állami Antiquáriumban
Vöröshadsereg útja 4. Tel.: 48-49. 
TUDOMÁNYOS ÉS SZÉPIRO­
DALMI KÖNYVEK nagy válasz­
tékban kaphatók. KÖNYVEKET, 
KÖNYVTÁRAKAT VÁSÁROL.

f/o? hetvi,m! d'„eÁn_ órakor" É501 a.30: Falurádió, 9: Rangtómelelt.'^riS: 
Ft-os helyárak mellett: Hol volt hol I Evang, vallásos félóra 1015• P.eformá 
nem volt. Színes mesefilm. clu. 2, 4. e, tus istentisztelet közvetítése 11 Miska 
8 órakor renues helyárakkal: Virágzó j bácsi lemezesládája, 11.30: Idegen- 
Ukrajna. Moszkva építkezései. — Hét- I nyelvű vízjelzőszolgálat 1135- Tőhh 
^°"d- e-,fél H órától folytaiólago- szenet a hazának, 12.05: A' világifjú- 
san. Csoda maimocska. Lenin könyv- j sága a békéért. 12.50: Sakálok szövet 
tar Hegycsúcs meghódítása, d. u. 4, I sége, 13: Budapest hangversenyter­et 8 órakor: Fiatalok. Uj csehszlovák I meiböl, 14: Szimfónikus zene ^ 15- 
"™; f Kérdezz — felelek! 15.20: Szlovák

Népnevelő I: ma Rákosi-telcpen: I népdalok, 15.45: A Tartós békéért 
Boldogság felé. Ifjúsági előadás: Ki-1 népi demokráciáért c. lap ismertetésé 
nai cirkusz. — Hétfőn: Wolaffka-te- I 16: Hófehérke, 17: Forgolódnak a tn 
lepi pártszervezet; Boldogság felé. I kés birodalmak, 17.30: Tánczene, 18.05:

Nepnevei(S II.: ma: Kerekes-telepi I Szív küldi szívnek szívesen 18.45• Az 
&Mf«ZerVe|el:, .Veszélyes vizeken. — elveszett levél. 20,02: Népdalok Petőt! 
Hétfőn: Szakérettségis Diákotthon: I verseire, 22: Zongoraverseny 
Kincs beke az olajfák alatt. I

Népnevelő III: ma: Homokkerti I HÉTFŐ
Petőfi ált. tsk.: Kínai cirkusz. Ifjú- j KOSSUTH RÁntri =. T , ....
sági előadásban: Moszkvai állatkert s c tTT,. fi' ÉaluradioNyulasi pártszervezet: lijúság! elő 7 NCP !31 vezbrcikke.
adásban: Berlin e’este II rész Fsti I Lr®zifha2ak es mozlk műsora, kb.

r:55: Svezet: Nincs béke az olajfák alatt. " Itíat Olá!

mm- ----- . ,3: Hanglemezek,
fli 'u l?"0?' ne.pek dalol a béké- 

Í4 15 u! Jaras; es, vízállásjelentés, 
"Ií?ti .,zenés kalendárium j.v 

,ssn' , ?,dÓ- 15'30: Hanglemezek ~ 
15 50. a Magyar Rádió kisegyüttese
kos" m A®"20!^051 légy okosSyDomo 
kos! 10.45. Műsor az úttörők zenei 
szakköremek, 17: Hírek, 1715- A Sza- 

Hű'-sag vasárnapi számának is. 
mertetese, 17 30: A taggyűlés, 18: Jó 
munkáért szép muzsikát, 19: Hangos 
Ljság, 20:Tfz perc külpolitika, 20.íír 
Kain 21.25: Tánczene, 22: Hírek, 
"sP?srt’u22'25: Mansíe!di oratórium - 
„J.52: Hanglemezek, 24: Hívek.

PÉTÖFI-RÁDIÖ. 6: Hanglemezek. 
6.45: Jó reggelt, gyerekeit! 7: A hét 
zeneszerzője, 7.35: Hanglemezek 8.35: 
Szimfónikus zene. 9.20: Gyermekzene 
9.40: Orosz nyelvlecke, 10: Hírek, — 
10.10: Hanglemezek, 10.30: Napos Pal- 
, ’ 16-50: Huszár Géza zongorázik. 
“•3°: Műsorzárás, 15: Hanglemezek. 
-6:_ A zugó Dnyeper partjain, 16.30: 
Szarnyaló dallamok. 17.20- A világ 
térképé előtt, 1740: A Rádió Népmü- 
ve esi Híradója, 18: Hanglemezek, - 
18.10: A pápák a tőkés kizsákmánvo- 
las védelmezői 18.45: Két szál pün­
kösdi rózsa. 19 35: Szív küldi szívnek 
szívesen. 20: Rácz Aladár cimbalmo- 
zik, 20.15: Sportnegyedóra, 22: A Ma­
gyar Operettzenekar játszik

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
Elharmegyei Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
kapusi Erzsébet 

Felelős kiadó:
BAHC2I GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsllinszky u 3. 
Telefon- 42.54. és 48 4(1.

Alföldi Nvomda leleohely

•TnshA,. 'LA,. n.y es _egy EGY na.Ev asztali snar. --------------------EGY fefiér mély és egy 
, fehér sportkocsi eladók. 

Kölcsey u. 12.
PHILIPS 2-f-l lámpás, 3 

loszormadrac, íróasztal Do 
mahidi u. 17. alatt eladók" 

ELADÓ egy modern 
konyhabútor, Pacsirta u. 
44. sz.

egy príma rádió eladó. 
Teleki utca 32. 2. ajtó.

KAlöSZOBABUTOR ú.1 
festett eladó. MéJiusz-tér 
13. Kossuth templomnál.

HAlOSZOBABUTOR fes­
tett, uj eladó, Kossuth u. 
4v. sz.

ELADÓ jókarban tartott 
Csoda kerékpár új gumik, 
kai. Kerekes u. 6.

HALOSZOBABUTOR 
modern, festett eladó. Eöt­
vös u. 28.

IEHRr. mély gyermek, 
kocsi eladó, Péterfia 30 
keresztépület.

SÍFELSZERELÉS. vil­
lanygramofon, járóka, 
sportkocsi eladó, Magoss 
György-tér 28.

ÉLADŰ Hajdúböször­
ményben Kölcsey F. u. 
35. számú ház. Érdeklődni 
Debrecen, Darabos u. 47. 
Voi-gáék,

MODERN háló és kony­
habútor, Singer vairógép 
eladó, Baranyai u 12.

220 voltos termoíorfc. 
Körtét elcserélek 110 vol­
tossal, Zöldfa u. 14/b. sz. 
Görögh.

KERTES ház eladó. autó. 
busz végállomás végén. — 
Szabadság-telepen, sólyom 
u 1. Hámori.

EGY nagy asztali spar 
belt jó állapotban eladó, 
Dimitrov u. 43.

CSERÉPKÁLYHA. kan 
daló nagyméretű új, 
szarvasbetétes és kismére­
tű használt olcsón eladó. 
Átrakást vidéken is válla­
lok, Taizs István kályhás- 
mester. Ispotály-tér 1. sz 
Debrecen.

FÉRFIRUHA. kabát, bir­
sen, női bunda eladó, 
Széchenyi u 55. hátul.

SERTÉSÉT levágom, 
szakszerűen feldolgozom. 
Értesítést Szent Anna u. 
33. Keresztépület.

DOBKÁLYHA, kályhacső 
konyhaasztal, fotel kétke­
rekű gumisszekér, léc. éj­
jeliszekrény eladó, Szepes, 
segi u. so.

HALOSZOBABUTOR 
modern festett eladó, Víg­
kedvű Mihály u. 4. 0.

UJ csizma, gázrezsó, ru- 
haszekrény, enyvezőfaba­
kok, gyalupad eladó Pé­
terfia u. 34.

ELADÓ Marótby György 
ti. 3. számú ház. vagy fe­
lerésze. Értekezni Péterfia 
u. 34. balra első ajtó

kcmbtnáltszekrény
diófényezett eladó, Hajnal 
u. 13.

BEKÖLTÖZHETŐ fél 
ház eladó, Szoboszlai u. 19.

SZÉP asztal tűzhely eladó 
Tímár U. 5. II. ajtó.

kombinaltszekrény 
cseresznye vitrin, dupla 
rekamié. süllyesztő,? varró­
gép olcsón eladók Homok, 
u. 97.

DEBRECENI Finomme­
chanikai Vállalat Kossuth­
ot 7_~9 sz. alatt végez óra, 
töltőtoll, rádió és hangerő- 
sítő berendezések javítását
cs újjáépítését, accumulá- 
iorok töltését, irodagépek 
javítását. Elektromotorok 
tekercselését a Dimitrov u 
9. sz. alatti műhelyében 
végzi. ÁH

VÁSÁROLUNK 2 darab 
gumikerekű stráfszekeret 
Tiszántúli Dohánybeváltó 
V. Attila-tér 3. ÁH

VÁSÁROLUNK használt 
magasnyomású permetező 
gépet, Tiszántúli Dohány­
beváltó V. Attila-tér 3. ÁH 

SÜRGŐSEN keresünk 
megbízóink részére I, 2, 3 
szobás lakásokat készpénz 
kártalanítás ellenében. 2—3 
szobás lakások helyett á 
különbözet megtérítésével 
cserébe egyszobás lakáso­
kat adunk. Ugyancsak ke- 
resunk megvételre közü- 
etek, vállalatok részére 

i 2 szobás családiházakat, 
megegyezés szerinti napi- 
aron- Hajdú-Biharmegyei 
Tngatlanközyetitö Vállalat 
V oroshadsereg útja 36.
J.f köbcm-es príma aUa!
kc!ofni:lévd CsePel motor­
kei ekpárt es 2 darab ke. 
rekpart megvételre keres

, FELVÉTELRE keresünk 
mezőgazdasági géptechni­
kust, traktormotorszerelő, 
esztergályos szakmunkáso­
kat. vizsgázott vontatóve­
zetőt, Mezőgazdasági Gép­
javító V. Híd u. 4, ÁH 

SZÁMOLÓGÉPEKET, 
irodai írógépet keres ’meg­
vételre a Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat Híd u. 
4. Tel.: 42.03. ’ ÁH

TÖRPEPAPAGÁJ, be­
szedte tanítható, tenyész- 
parok minden színben, ki­
sebb, nagyobb kalitkái:. 
Kanari, nevető gerle és 
diszpáva szép karácsonyi 
ajándék, Pacsirta utca 15.

CSÍPŐFICAMOS gyér. 
mek részére autóbusz és 
ugyanott gyermekjáróka 
eladó. Lendvni, Beloiannisz 
- 4.

EGY kifogástalan gyér. 
mekágy (180) madraccal 
együtt eladó. Imrl, Wesse­
lényi u. 2.

Finom férfi, konfekció- 
ban jártas és női és férfi 
munkaerőket felveszünk. 
Szabó Sapka Vállalat. Gör­
be u. 4.

VARÁZSSZEMES világ, 
vevő szuper rádió eladó. 
Kalvin-tér 3.

ARANY Bika Szálló ml-Auóm™? , Keres Bika Szálló na.
•a at Ha,v= litó VáL gYohb méretű gázkályhát 

Hdtvan u. 23. Tel.: vásárol. ah
31-61. Ah

Em(ESER1®LEM' eladom 
pestkörnyéki házam Deb­
recenivel. Érdeklődni Bíbic 
u. 8. Gergely.

PARKETTKEFÉLO. 
GÉPET és szarvasbőrt ve­
szünk Debreceni Takarító 
vállalat, Batthyány ti. 1.

AB

ÍX. ÉVFOL’il

hátán
Nap, mini' 

sújtóbaii )i| 
mezőgazdasí 
lan dó rossz) 
állatáHománj 
keltéséről és1 
sóról- 1950 { 
zott a mar] 
darabbal, I 
ugyancsak ti] 
kent. Egy ej
ez. annak a 
amelyet a 
amelynek é 
áldozattól 
Mennyivel m] 
ahoi a párt 
legdöntőbb f 
mezőgazdaság 
a7. állatállonn

. „Az állatait 
égy (•'[: al ( 
fielt, s küliini 
kedés a juh ti 
tenyésztés ten 
195'J júniusán 
32 százalékkal 
19.1 százalék! 
állományunk 
rekedni" 
elvtárs a Kő 
ülésen. Az éli 
iosabb feladat 
áliaiállöniátiy 
hanyagolhat ju 
beli növelését 
állatállomány 
lii fokozását 1 
mezőség érda 

fiallalszanali 
gok. hogy az 
mellett jó eret 
kát át tel eltet ji 
állomány szú1 
a hozam emel 
vés ez és I 
vele, fel kell] 
harcon Hz nej 
lens ég hangja 
nehézsége ink el 
ni. Az tény hj 
nem rcndelkc 
mánykészletjcj 
ben, de cppeí 
kell rávezetni 
sor "olyan 
amely segít 
gek leküzdéséi 

Ilyen mods] 
döntő előfelt 
nyűnk továbi! 
silózás nem 
hanem a Szol 
leskörűen alkf 
a jeli lakaim 
A jó silójakor 
csak, hogy o 
dfr jelentősei] 
a hozamot i 
fniflőszövélkezJ 
értették és hj 
dúböszörménvj 
tsz 100 k ohm éj 
250 köbmétert] 
ka még lovára 
gond a téli 
nagyhegyes! <|
sem, ah.pl mi 
tér silói kész 
fősitja az o I 
telel tetését.

Az afféléitől 
feladat a mei 
állatok hozal 
..Allattcnyészttm 
Ack .. fő há\ 
a döntő kért 
IIyészlés hazai 
!le“ — állapi 
elvtárs. _ Az 
rekedésével dl 
lépést a hozo/j 
lönösen nem 1 
k rrn a helyzA

.


